

# LA PUBLICIDAD

Año LV —: Número 18.635.

Franqueo concertado.

DIARIO DEMOCRÁTICO DE LA MAÑANA

GRANADA, Sábado 6 de Junio de 1936.

## COMENTARIOS AL CABILDO

### La política y las obras

Dos asuntos completamente dispares, y ninguno de ellos nuevo, ocuparon ayer la atención del Cabildo. Uno, el concurso de las obras de cubrimiento del Darro, adjudicado al único contratista que acudió a la subasta, si bien haciendo algunas salvedades y proponiendo distintas modificaciones de orden técnico. Otro, la dimisión del alcalde, señor Fajardo, sustituido ya por don Manuel Fernández Montesinos, interinamente, según lo acordado en el propio Cabildo.

Decimos que ninguno de esos dos asuntos era mucho. De las obras del Darro venía hablándose hace mucho tiempo. De la dimisión, también. Estaba en el ambiente municipal. Se había anticipado y propagado en los periódicos.

Se dice que comenzará a trabajarse en el cubrimiento del río el lunes o el martes de la semana entrante. Veremos si así es en realidad. Si el vaticinio se cumple, podrá decirse que el Ayuntamiento de elección popular empieza a mostrar la primera realidad práctica de su labor, y éste es hoy uno de los elogios más caros. De todos modos, lo principal será, no que comiencen las obras, sino que se asegure su continuidad y su terminación a fin de que no vayan a engrosar la fila interminable de tantos proyectos como duermen el sueño de los justos, por falta de presupuesto, por imprevisión de un detalle o por cualquiera otra causa nimia o importante. Por de pronto, aleja esta sospecha la subvención que el Estado ha concedido, y que se solicitó en tiempo oportuno de la Junta Nacional contra el Paro. Pero ello no debe ser obstáculo para que se vigile el transcurso de la obra con el mayor celo, previendo anticipadamente cuantos obstáculos puedan estorbarla.

El señor Fajardo mantuvo, como era lógico, la dimisión que tenía presentada. Habló de los factores políticos capaces

de alejarle de la Alcaldía y tuvo su miada de recuerdo sentimental para la República y para la patria, lamentando que la disidencia entre el Partido de Izquierda Republicana triunfe y se distancien entre sí quienes deberían unirse más cada día en servicio del régimen y de España. Todo muy bonito y muy sentido; pero impropio del lugar y fuera de tono. En primer término, los no obcecados estimarán que de la divergencia de Izquierda Republicana de Granada no depende, precisamente, el porvenir de la nación. Nadie podría creerlo. Además, ya se ha convenido en que al Cabildo no deben arribar pasiones, ni rencillas políticas. Hay demasiada labor que llevar a cabo, para que pueda distraerse, perderse el tiempo, diríamos mejor, dedicándolo a menesteres fatuos y a aclaraciones de una intrascendencia excepcional.

El señor Fajardo abandona la Alcaldía. Y quiere explicar los motivos que le impulsan a ello. Sin embargo, no es eso lo que se ventila. Lo que importa es conocer su labor, saber sus éxitos, investigar sus aciertos. Sería difícil tarea hallar algo de eso en la etapa de mando del alcalde que cesa. A decir verdad, sería igualmente difícil hallarlo en los que cesaron antes.

Entre las varias desgracias de Granada, figura como tradicional la de su Ayuntamiento. Y el mal no podrá resolverse con la lectura de unas cuartillas, ni siquiera con que el coro tradicional de concejales bien educados «lamente muy sinceramente la ausencia de un valor como el que cesa». Vea el lector la letanía de lamentaciones en la reseña de la sesión. Este llanto de adjetivos amables, que cae sobre todos los alcaldes difuntos políticamente, es, acaso, otro de los males de la ciudad.

### LA AGLOMERACION DE FERIANTES Y el perjuicio urbano de Granada

Decíamos ayer que la escasez de sitios disponibles, para ser cedidos a cuantos feriantes los demandan—y que prefieren, como es lógico, el centro de la ciudad, lugar de la feria—plantea dos problemas interesantes, dignos de resolverse para lo sucesivo: uno, la abundancia y la aproximación excesiva de puestos, casetas y otros artilugios de Corpus; otro, la «invasión» de las terrazas que pertenecen a comercios, a centros o a sociedades y que ocupadas por las construcciones desmontables que sobre ellas alza el permiso de la Comisión de Festejos, restan a tales centros y comercios, vistosidad y negocio, para ceder ambas cosas al forastero y perjudicar, en definitiva, el ambiente urbano de Granada, pues no hay peor simetría que la proporcionada por las casetas de feria.

Dábamos cuenta también del escrito elevado al Municipio por el «Liceo de Granada», pidiendo que no se autoricen permisos a los feriantes en la plaza del Campillo, frente a las puertas de dicha entidad, teniendo en cuenta los festejos que ésta tiene organizados coincidiendo con las fiestas del Corpus, y que perderían buena parte de su esplendor en caso contrario.

Pues bien: ya han aparecido en esa plaza los primeros armatostes. Hasta ahora no se perjudica grandemente al «Liceo»; pero ya se deslucen la plaza del Campillo, que sería, acaso, lo primero digno de conservarse incólume, dada su belleza inigualada, su trazado simétrico exacto y el optimismo que respira.

No es así y resulta doloroso. Esperemos, sin embargo, que las concesiones de permisos en este lugar se restrinjan lo más posible y que los propósitos del «Liceo» se respeten, siquiera sea en interés y beneficio de Granada y de las mismas fiestas del Corpus.

La plaza de Bibataubin se libra menos de la invasión de los feriantes. Su centro y sus alrededores están ya totalmente ocupados. Escusado es decir que desmerecen sus jardines, de reciente construcción, y toda ella. Los forasteros que llegan a la ciudad verán la feria; pero no podrán conocer Granada—el centro, al menos—, oculta debajo y detrás de las industrias nomadas.

Es una verdadera lástima deslucir los lugares más atractivos, las plazas más perfectas y los sitios de mayor vistosidad, para cederlos al alboroto callejero. Ello nos lleva a insistir en lo que ayer

preconizábamos: en que se piense construir el «sitio de la feria», lejos del centro de la capital, donde la Granada artística y urbana no sufra en su espíritu. Y por supuesto, insistimos también, se guros de que los componentes de la Comisión de Festejos sabrán estimarlo así en que la plaza del Campillo merece respeto y los proyectos del «Liceo de Granada», que tan esplendorosamente comienzan, lo merecen también.

#### PARA LAS DAMAS

### Un frente plegado y atractivo cierre para un alegre vestido estampado

Si usted hace varios vestidos para una niña pequeña, lo importante es darle a cada uno personalidad, algún toque que lo haga aparecer distinguido.

Esto es fácil si usted aprende a hacer ligeros cambios en un patrón sencillo y si usted está al tanto de las simples novedades en efectos de adornos.

Un vestido estampado puede cortarse por un patrón perfectamente sencillo con adiciones en el centro delantero para el pliegue y el cierre de la falda.

El material del vestido es en azul de dos tonos o en fondo blanco.

El cuello y puños hacen juego con el azul claro y van adornados con bandas de azul oscuro ribeteado en blanco.

Para el cierre del frente se usan dos botones azules.

Prenda una tira de papel en el centro delantero del patrón del vestido sencillo dejándola extenderse dos pulgadas después del borde del patrón.

Esto le dará el margen necesario para el plegado y cierre de la falda.

Forme el cuello y entonces haga el corte de parte a parte para que el material plegado pueda volverse atrás dejando la parte superior para hacer la parte de la falda hacia afuera de la abertura.

El centro delantero de este patrón alterado puede colocarse sobre el doblez de la tela al cortar; o puede cortarse en dos piezas y hacer una costura, que quedará oculta en el interior del plegado.

La parte superior se deja abierta so-

bre el corte y se forra con el mismo material.

El borde se termina volviendo el deshilachado hacia atrás.

Para hacer el patrón del cuello para este vestido, colóquese el frente y parte de atrás del patrón del vestido, en un pedazo de papel con el centro atrás y las costuras de los hombros montando 3-8 pulgadas en el cuello y una pulgada en la costura debajo del brazo.

Trácese las piezas del patrón en el papel.

Mme. Rosaure.

#### TAL DIA COMO HOY

### HACE VEINTICINCO AÑOS

El teniente de alcalde don Teodoro Sabrás, organizador del festival infantil que se celebrará en el Hipódromo el día 24 del corriente, y de la Exposición de juguetes para regalos a los niños que concurrirán, ha dirigido una carta a los pudientes invitándoles a que contribuyan con algún donativo.

En el centro republicano-socialista del quinto distrito, plaza de la Cruz Verde, se celebró un mitin para conmemorar el primer aniversario de su fundación.

Hicieron uso de la palabra los señores Caro Riaño, Yudes, Fajardo, Vega y Moreno (padre e hijo), los cuales aconsejaron la unión más estrecha en favor de sus ideales.

Don Fernando Díaz Alonso leyó una inspirada poesía alusiva al acto.

Todos los oradores fueron ovacionados.

Con atento besalamano del alcalde, don Felipe La Chica, recibimos seis ejemplares del programa oficial de las próximas fiestas del Corpus.

Está bonitamente editado, y aunque sencillo, resulta adecuado y muy vistoso.

Se han suscripto últimamente en la Secretaría del Comité granadino de la Asociación española, para el progreso de las Ciencias, los señores don Luis López Dóriga Meseguer, don Modesto López Iriarte, don Ramón Pérez Rodríguez, don José Calvo Flores Morales, don José Fernández Alcocer, don Eduardo Lozano y Morales, R. P. Eusebio Gómez de Miguel, don Saturno Sánchez Diezma y don Antonio Collantes.

### EL CLAVEL

Con viva brasa de pasiones hecho  
vió la ventana que tu bien alienta,  
y después fué luciendo, cual sangrienta  
puñalada de amor, sobre tu pecho.  
La fortuna al nacer le enseñó el trecho  
donde tu amado su ansiedad te cuenta,  
y la santa bondad le dió, contenta  
también para morir un blando lecho.  
Mas ¡ay! cuando sin vida lo estrechaste,  
sin pensar la tracción que ejecutabas,  
me pareció que en movimiento alzado  
sacabas de su cuna, desgarrado,  
tu propio corazón y lo tirabas.  
Francisco Arévalo.

### Pida en el Bar Comercial

Cognac O'NEALE, 3 Estrellas, que es especialmente. Como propaganda de la Casa de Jerez, se cobrará en el mostrador a 30 céntimos la copa.

### QUE LE PARECE A USTED?

Leemos en un periódico gaditano el título de esta entrevista:

«Los ciclistas que prefieren el «auto».

Pues debe ser como los marinos que sienten simpatía por conducir apisonadoras.

Siempre se ha dicho que entre la magia y la gimnasia media poco trecho.

Consueña «El Liberal» de Sevilla:

«No hay que dejarse ganar por el pesimismo inconscientemente.»

Si, pero es que cuando los aires pesimistas vienen envueltos en plomo se pierde la consciencia. Y algunas veces, mucho más.

Leemos:

«El Negus se propone seguir protestando ante la Sociedad de Naciones.»

Por lo visto, él cree en las ventajas de vocear en el desierto.

Título de un periódico:

«Carta al marqués del Perejil.»

Esperemos que se publique pronto la misiva a la «condesa de la Yerbabuena».

¡Para lo que van sirviendo los pergaminos!

«Italia.—Grandes responsabilidades en los problemas del aceite.»

Nos lo explicamos. Deben ser grandes y sucias. Tratándose del aceite, otra cosa sería inexplicable.

El crítico de turno.

## GLOSA POLÍTICA

### La epidemia huelguística

Viene diciéndose estos días, por parte de la Prensa de Madrid, precisamente por aquella emplazada en el campo más de izquierda, que el sarampión de huelgas desatado en España es algo que perjudica al Frente Popular y al Gobierno más que a los propios patronos y al público en general.

Participamos de esa opinión, justa y enérgica. Cuando se obtiene un triunfo semejante al logrado en las urnas el 16 de febrero, quienes de tal modo se ven favorecidos por grandes masas de la opinión del país, están en el deber de evitar a los ciudadanos la percepción de todo signo de violencia, la realidad de toda preocupación. Únicamente así, podrán los vencedores conquistar su verdadero prestigio, asegurar la confianza en los votantes, engrandecer la economía y robustecer la tranquilidad.

Claro es que una inmensa mayoría de los elementos del Frente Popular son ajenos a la virulencia de las huelgas, muchas de ellas injustificadas y sin probabilidades de triunfar, so pena de hundir el presupuesto de los negocios en cuyo seno se producen. Pero es también que, por encima de la protesta teórica, ha de estar la actuación práctica. Y procede, en nombre de la República y del Gobierno, desenmascarar a los perturbadores, evitar que la «sangría suelta», como lo llamó Prieto con frase gráfica, continúe debilitando las energías de España. Sería el Frente Popular, seguramente, el más beneficiado con ello. Coinciden en afirmarlo todos los opinantes sensatos. Incluso la Prensa de izquierdas a que aludimos en un principio.

Y es éste el momento crítico de ac-

tuar. Las huelgas, lejos de amainar, continúan. Se leen los periódicos de provincias y se tiene conocimiento de que están planteados, o declarados ya, los conflictos más extraños, los paros más sorprendentes. Gremios que nunca creyeron tener vida, ramos modestísimos de la actividad humana, oficios insignificantes—abre—portezuelas de coches, recaderos, serenos particulares—sienten deseo de perturbar, a título o con pretexto de obtener unas reivindicaciones económicas prácticamente imposibles.

El mal continúa, sí. Se hace preciso atajarlo, a menos que se empiece a notar dentro de muy poco el desprestigio y la falta de control de cuantos, por bien de la República y de España misma, no deben perderlo en estos momentos dramáticos.

De otra parte, la epidemia no parece de España solamente. En Francia, con motivo del cambio de Gobierno, no obstante hallarse el líder León Blum en las alturas de la situación, hay también huelgas a gran escala y conflictos violentos, y dramas públicos.

El sarampión se corre a Europa. o viene de Europa. Será preciso que los hombres de autoridad y los criterios sensatos se sobrepongan y sobrenaden en la ola de exigencias inauditas que estamos presenciando. Tal vez el gran error de la clase proletaria—que ha tenido el gran acierto de saber organizarse—consista en querer acelerar los acontecimientos, sin saber que la economía y la producción tienen un ritmo cardíaco grandemente amenazado cuando se le pulsa con demasiada violencia.

#### CUARTILLAS MADRILEÑAS

### El teatro del Retiro

El teatro del Retiro está en ruinas. Hoy, al contemplarlo, solo se ve de él una lamentable desdicha. Lo poco que queda, y que la rapacidad de algunos, va dejando, está lleno de recuerdos en que tuvo luces de fiesta.

Con más modestia sustituyó a aquel gran teatro, en el que se hicieron tan lucidas campañas de ópera, que se alzaba en los que se llamaron jardines del Buen Retiro, enclavados en donde hoy está la Casa de Correos, por muchos llamada, pomposamente, Palacio de Comunicaciones. Pero a pesar de esa modestia, en ese teatrillo, que ofrece hoy un lamentable espectáculo, invadido a todas horas por la chiquillería que en él tiene sus juegos, llevándose a jirones los restos del escenario, se dieron espectáculos muy interesantes. Algunos de los artistas de variedades que en la actualidad tienen renombre, en él comenzaron su carrera sobre las tablas, imponiendo el éxito para las actuaciones poco a poco. A la memoria, en este instante, acuden multitud de nombres.

El teatro del Retiro fué para algunos que soñaron con la gloria de las candelas—en la actualidad ya batería eléctrica—lo que las corridas nocturnas para los toreros. Fué pretexto para darse a conocer y poder ser aplaudidos o recusados. Ciertamente pocas compañías de conjunto actuaron en él. Carecía de condiciones para ello. Su tamaño no era el suficiente para dar representaciones de ópera ni siquiera de comedia.

Puesto que la voz de los actores sonaba destemplada al aire libre. Pero bailarinas y cupletistas, excéntricos y malabaristas actuaron allí con ofortuna, y los aplausos con que la concurrencia premiaba sus actuaciones, fué pretexto para conseguir contratos para actuar en provincias.

Realmente fueron de interés muchas de las fiestas que se dieron. Pero desde luego no tanto como aquellas otras que se celebraron en el Buen Retiro, y que ya tienen un lugar adecuado en la historia brillante de la villa de Madrid. En los jardines del Buen Retiro, y en aquellas tertulias que se formaban, fueron resueltos infinitad de asuntos públicos y hasta se tramitaron algunas crisis.

Cánovas, cuando se encontraba por deberes de sus altos cargos en Madrid, no dejaba de concurrir ninguna noche, y cerca de él se veían a aquellos políticos de más valía de la situación de que él era jefe. En distinto lugar, y acaso más rodeado de amigos que el ilustre estadista conservador, artífice civil de la restauración borbónica, podía contemplarse a Sagasta, en plena madurez entonces, y del que se decía que disfrutaba del favor de la Regente, acaso solo

por haber sido el primer presidente del Consejo de ministros que acudió a sostener la corona, realizando el esfuerzo de mantenerse en el puesto por espacio de cinco años.

Todo eso se fué. Y lo que le substituyó, que comenzó bajo los mejores auspicios que poco a poco fueron desapareciendo, también se va. Lo poco que hoy queda sirve de juego para una chiquillería que no se da cuenta de lo que representa para algunos madrileños. De la historia aun no saben nada. Y muchos, por los pasos que se siguen, han de preferir seguir ignorando.—J. de R.

#### UNA NUEVA REVISTA

### ALHAMBRA

Se ha publicado la nueva revista, «Alhambra», dedicada a enaltecer a Granada en la época de fiestas que se acerca. La dirige el gran artista granadino F. Vergara Reyes, a quien se debe el cartel oficial premiado para anunciar los próximos festejos, y una reproducción del cual, en miniatura, decora la portada de dicha revista. Por lo demás, ésta contiene bellísimas fotografías y selectos artículos de colaboración, que hacen su lectura amena y sugestiva.

Destacaremos un trabajo del ilustre don Nicolás María López, publicado en «Alhambra» con el título de «Plaza Nueva», en el que «Antón del Sauce» prueba sus grandes dotes de percepción, su singular temperamento y la poesía infinita de su prosa. ¡Lástima que este grande hombre sienta más el apego de la butaca que la atracción de la pluma! Por que, como buen descendiente de los benimerines, don Nicolás es de los que prefieren la muerte al trabajo...

### OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer

Temperatura del aire a la sombra: máxima 21,2 grados a las 15,30; mínima 6,6 grados a las 5,30.

Viento dominante SW; velocidad máxima 16 kms. hora.

Datos astronómicos para hoy

Sol: orto a las 4,55; paso por el meridiano a las 12,12,52; ocaso a las 19,31.

Luna: orto a las 20,56; ocaso a las 6,43 Alumbra durante la noche 7 h. 59 m.

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

\*\*\*\*\*

**VICHY HOPITAL**  
afecciones del estómago

# Las devaluaciones monetarias

En el local de la Cámara de Comercio de Madrid ha dado la tercera conferencia del curso de política económica organizado por el Colegio central de titulares mercantiles el director de Estudios de Unión Nacional Económica don Mariano Marfil sobre el tema «Devaluaciones monetarias».

Empezó manifestando que iba a tratar el tema con plena objetividad y de un modo general exponiendo acerca del mismo las observaciones de tipo general que la situación monetaria mundial presente sugieren al hombre de la calle.

La devaluación monetaria es un tema de importancia grande en estos momentos en España por existir tres problemas que se relacionan con ella: el urgente que es sobre el centro oficial de contratación, por el remanso en el suministro de divisas que existe en el mismo, el más permanentemente estable, el saldo deficitario de nuestra balanza de pagos, y el cambio radical de la política francesa por lo que pueda significar en el porvenir del franco, moneda a la que se encuentra ligada la peseta.

Después de hacer un examen de lo que ha sido la moneda en el curso de la historia expuso cómo surgieron las estabilizaciones en la post-guerra, pensando en el modo de lograr una quita en los compromisos contraídos por los países que no afectasen al prestigio nacional. En aquellos momentos se pensó también en la estabilización de la peseta, pero era para defenderse de los ataques exteriores que sufría la misma. Ahora el problema es diferente porque se sitúa en la necesidad de pagar más cantidad de la que cobramos y como pudiera creerse por algunos que en una devaluación sufriera solo el rentista, que en la evolución presente no es precisamente ningún ser mirado, hay que salir al encuentro de ese error exponiendo la verdadera esencia de la devaluación monetaria.

A juicio del señor Marfil, se ha acudido siempre a la devaluación en caso de necesidad suprema y España no la tiene. Para demostrarlo examina el déficit presupuestario, la balanza comer-

cial, la balanza de pagos, el paro forzoso, la crisis económica y la estadística de precios, demostrando que todo ello podía resolverse de modo satisfactorio sin acudir a la devaluación.

Hay, además, en la devaluación un efecto ineludible que es el de la carestía de la vida que exige un reajustamiento de sueldos y salarios y provea, por consiguiente, un período de inquietudes sociales.

Finalmente, toda devaluación exige, como postulado previo un presupuesto nivelado; como instrumento indispensable para llevarlo a cabo, Gobiernos fuertes de coalición nacional como lo han demostrado las experiencias de Poincaré, Mac Donald y Van Zeeland, y de nada sirve una devaluación considerada aisladamente si no va acompañada de un plan de reanimación económica.

Después de estudiar distintas devaluaciones extranjeras, especialmente la belga, llegó el conferenciante a la conclusión de que no debe acometerse la devaluación sino en un caso ineludible, y España no está en él; pero que si algún día llegara a estarlo, es necesario que se den las siguientes condiciones: una propaganda emocional y mística que engendre en la opinión pública un sentimiento capaz de soportar las contrariedades propias de la devaluación; un sentido nacional de continuidad en la política económica para que la obra no sea de un solo partido, sino que pueda tener perseverancia por encima de las inestabilidades políticas; que la lleve a cabo un Gobierno de autoridad, colocado por encima de los partidos con la colaboración de todos, pero con la presencia y garantía de los técnicos; que exista previamente una nivelación presupuestaria y un ambiente de confianza en el país; y que vaya acompañada de un plan completo de reanimación económica, de política de crédito y política de precios, a fin de que exista contrapartida de beneficios para los riesgos que en las devaluaciones corre siempre la economía.

diéndolo así, se han declarado dentro de la entidad completamente apolíticos. La consecuencia es poder atender a todos por igual y conseguir que todos, entre sí, se atiendan y convivan de un modo.

Nuestro Director vuelve ahora a la Redacción mucho más tarde que de costumbre. Su cargo de presidente del «Liceo» es lo único que le ha llevado a estar tiempo al periódico, que constituye, sin duda, su emoción y parte de su vida. Le reprendemos:

—Querido don Fernando: está usted maleándose de un modo extraordinario. Y don Fernando—padre, al fin, pues to que acaba de engendrar espiritualmente al «Liceo»—se justifica:

—¡Si vierais...! Es asombroso. Repletos se han quedado los salones. ¡Y cómo disfruta y convive la gente...!

Hemos sentido la necesidad de ser francos en este artículo.

M. Santalla Pérez.

## ECOS DE LA OPINION

### Cada cual a su avío y sea lo que Dios quiera

Granada 4 de junio de 1933.

En D. Fernando Gómez de la Cruz.

Muy señor mío: Como si no fuera bastante el enorme abuso de que a veinticinco pasos de la Gran Vía en la calle Almirecos, esquina a la calle Abernador, existan dos solares de personas de gran posición económica, que son dos basureros y dos focos de infección, ahora que tanta falta hace dar trabajo al obrero, el dueño de uno de dichos solares está haciendo obra invadiendo la vía pública, es decir apoderándose de un gran trozo de calle, dejando la acera convertida en una ridícula orilla, claro que sin haber comprado el terreno, que no se le podría vender porque invade la parte destinada a calle. Sin duda aprovechando la confusión del momento actual han empezado el obrero y la faena de arrebatar al Municipio un pedazo de vía pública y no para edificar una casa, sino para agrandar un chamizo, donde ni la higiene social ni la población van ganando nada con que prevalezca. Una visita al sitio y se convencerán nuestras autoridades, si es que las hay, de que esto es una enormidad. Le saluda afectuosamente,

Un suscriptor.

## CRÓNICA

Nos da a conocer el desarrollo y resultado del campeonato femenino de remo de Castilla, con hermosas fotografías de las 16 remeros que participaron en la prueba, celebrada en el lago de la Casa de Campo.

Publica, además: Los tres más recientes prodigios de la ingeniería moderna: El «Normandie», el «Queen Mary» y el «Hindenburg». — Festival de danzas catalanas en Barcelona. — La vida entre los bastidores de los teatros barceloneses de revista. — Nadadores y nadadoras que participaron en el «Gran Premio de Pascua». — Las bellezas de las hogueras de San Juan de Alicante. — La Feria de las flores de Madrid. — Páginas de humor. — Actualidades.

### RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES DE LA ZONA DEL SAGRARIO

Ha cesado en el cargo que desempeña en esta Oficina el auxiliar don Fernando Santoyo.

lidad esplendorosa de la obra. Y acude a colaborar en ella. Después de hecha, naturalmente, cuando no precisa ya un consorcio tan decidido. Pero cuando tampoco lo rehusa, y, muy al contrario, abre los brazos a todos y los acogió en su seno. Los humanos somos así. Y el «Liceo de Granada», también.

Pudiera decirse que todas las penas de amigos—reunidas antes en un estrecho café, citadas en tal o cual cinematógrafo o emplazadas en el domicilio particular de cualquiera de sus componentes—se han dado ahora cita en el «Liceo». Y al «Liceo» acuden, además, los catedráticos, los industriales, los abogados, los comisionistas, los médicos, los notarios, los militares... No faltan los ingenieros, ni los arquitectos, ni los comerciantes; ni los funcionarios públicos, ni los empleados... Están representadas las más diversas clases sociales. Y allí descansan, y charlan, y se solazan honestamente, sin sectarismos, ni rencillas. Por que si en el «Liceo de Granada» falta algo, ese algo es la política. Basta ya de política. Los organizadores, compren-

†

TERCER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL EXCMO. SEÑOR

## Don Francisco de Zayas y Delgado

CABALLERO PROFESO DE LA ORDEN MILITAR DE SANTIAGO  
Que descansó en el Señor el día 7 de junio de 1933, después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Mañana, día 7 de junio, estará expuesto Su Divina Majestad, en forma de Jubileo, en la Iglesia de Religiosas Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico); y todas las Misas que se celebren este día en dicha Iglesia, así como en las parroquias de esta Ciudad de Stos. Justo y Pastor, Sagrario, RR. PP. Redentoristas (Perpetuo Socorro), Monasterio de Santa Paula y RR. PP. Escolapios, y las que se oigan en los pueblos de Santa Fe, Belicena, Puzosil, Nigüelas, Huétor Tajar, Penamaurel, y en las parroquias de Loja, Baza, Lanjarón, Pitres y Santa Marta, en Martos (Jaén), serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor, a devoción de su afilijida hija, doña María Antonia Zayas y Ossorio Calvache, e hijo político don Francisco Laynez Fernández, los que suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Todos los días 7 de cada mes estará el Jubileo, por el alma de dicho Excmo. señor, en la iglesia de Religiosas Hijas de María Inmaculada (Servicio Doméstico).

Los señores Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por dicha intención recibirán el estipendio de cuatro pesetas y las de once y doce a cinco pesetas.

Granada, 6 de junio de 1933.

Los Excmos. señores Nuncio de Su Santidad, Obispos de Jaén, Guadix, Almería, Córdoba y Ciudad Real han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

# La ley de accidentes del trabajo y una gestión en defensa de los obreros no asegurados

La ley de 9 de septiembre de 1931 y la de 8 de octubre de 1932, al crear y regular los fondos especiales de garantía en materia de accidentes del trabajo en la agricultura y en la industria, confirman su administración a la Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo, imponiéndole el deber de formar anualmente un estado de situación de los referidos fondos que eleva al conocimiento del ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión.

Acaba de publicarse el correspondiente al ejercicio de 1932 y en él se consiguen datos y consecuencias de indudable interés. Por lo que afecta al modo especial agrícola, durante el año mencionado no hubo innovación alguna de las disposiciones y normas por las que se rege. Su situación es satisfactoria, pues si bien no tuvieron efectividad, de los ingresos que deberían nutrirle, más que los de muchas y la subvención anual del Estado, sin que se aportaran ni el capital inicial de 500.000 pesetas ni los otros recursos determinados en el artículo 127 del Reglamento de 25 de agosto de 1931, las aplicaciones han sido escasas y el saldo es favorable dada la cuantía que suelen alcanzar las indemnizaciones de la ley de Accidentes del trabajo en la agricultura.

No ofrece las mismas características el fondo de garantía industrial. Su saldo favorable al terminar 1932 acusa una disminución de 73.322,59 con relación al del año anterior. Las disponi-

bilidades del fondo se hubiesen agotado si no fuese por la generosidad con que la Caja Nacional ha venido interpretando las disposiciones transitorias del capítulo X del Reglamento que se refiere al seguro de las entidades oficiales y servicios del Estado. Son numerosas las dependencias del Estado y de muchos Ayuntamientos y Diputaciones provinciales, que no han formalizado el seguro de accidentes del trabajo de sus operarios o que habiéndolo hecho, no efectúan el pago de las primas correspondientes a la Caja Nacional. La Caja ha constituido las rentas de muchos accidentes de operarios públicos, no queriendo creer que las dependencias del Estado y de las Corporaciones dejen incumplidas las obligaciones elementales que tienen como patronos.

La conclusión que de esto se deduce es que, pese a la celosa gestión con que cuida defendiendo la Caja Nacional, el fondo de garantía industrial está expuesto a verse en el caso de no atender a las obligaciones para las que fué creado si no se dictan las disposiciones adecuadas para lograr que todos los servicios del Estado y Corporaciones públicas formalicen el seguro de sus operarios y satisfagan las primas correspondientes, y que puedan evitarse con mayor eficacia los acuerdos de transacciones e insolvencias, en fraude del fondo y perjuicio de obreros accidentados o de sus derechohabientes.

## FILARMONICA GRANADINA

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Esta Sociedad celebrará una gran velada artística musical en su local social, esta noche, a las diez y media, a la que pueden asistir los señores socios acompañados de sus familiares.

\*\*\*

El domingo, siete del actual, dará un gran concierto, en el patio del Excmo. Ayuntamiento, la Orquesta «Filarmónica Granadina», como presentación de la misma en Granada y como anuncio de los conciertos que dará este Corpus en el paseo del Salón.

La entrada a la misma será por invitación y los señores socios que deseen asistir al mismo pueden hacerlo presentando el recibo corriente.

## DEL GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil dijo ayer a los informadores:

«El Aero Club me tenía interesado que apoyara las peticiones que tenía hechas a la Superioridad con motivo de las fiestas del Corpus, lo que hice directamente al general inspector, director de Aero náutica y general don Miguel Nuñez de Prado.

Este último—agregó—me ha contestado diciéndome que se ha concedido autorización para que la Aviación tome parte en las fiestas del Corpus, para lo cual se dan dadas las órdenes oportunas para que asistan el mayor número de fuerzas, con un aparato multiplaza y un autogiro, y que se puede utilizar el para chutista, habiéndose hablado con este objeto al jefe de Aviación civil.

—He tenido el gusto de recibir la visita—agregó—del doctor Gay, que me ha invitado a la apertura del Congreso Nacional de Exematología, y otros actos, que he aceptado con mucho gusto.

Puede decir a ustedes con gran satisfacción que la huelga que debía dar comienzo hoy del gremio de hoteles, camareros de cafés, dependientes de bares y similares, ha sido solucionada satisfactoriamente, después de larguissimas discusiones en este Gobierno civil.

Se ha llegado a un acuerdo en casi todos los puntos y para resolver aquellos en que había discrepancias, tanto los elementos obreros como los patronales se someten de antemano a mi laudo, y por eso la huelga no se ha planteado y queda resuelta. Tanto los obreros como los dependientes del ramo de la alíson sus puntos de vista. Las mejoras para la clase obrera serán evidentes, por ser razonables en su mayor parte, y como consecuencia de ello la patronal tomará el acuerdo de elevar algunos precios de las consumiciones.

También están en huelga desde ayer al mediodía, como ustedes saben—exclamó, los dependientes del ramo de la alimentación. Desde las primeras horas esta mañana las comisiones de obreros y patronos están en mi despacho discutiendo unas nuevas bases, que han quedado aprobadas y en este momento se están firmando.

Por lo tanto—dijo por último el señor Vega—, los establecimientos de ultramarinos se abrirán nuevamente mañana por la mañana.

## GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.410 raciones, y en el Asilo Nocturno se refugiaron 31 indigentes.

Matadero público.—Fueron carnicizados ayer: tres becerros a 3,10; cuatro novillos a 3,10; dos vacas a 2,85; 125 borregos a 2,99.

A tiros con los ladrones.—El guarda de la estación de los Andaluces sorprendió en la madrugada de ayer a cuatro o cinco individuos que sustraían carbón de uno de los departamentos de aquella, y requirió a unos guardias de Seguridad para que los detuvieran.

Al presentarse los agentes de orden público en dicho lugar y observar su presencia los rateros, éstos emprendieron la huida y los de Seguridad hicieron varios disparos para amedrentarlos, pero a pesar de ello los sujetos en cuestión lograron desaparecer, dejando abandonados uno setenta y cinco kilos de dicho combustible, de que ya se habían apoderado.

Un atropello.—En la calle de los Reyes Católicos un automóvil atropelló ayer a Manuel López López, de cuarenta y ocho años, quien resultó con una herida contusa en la región temporal izquierda, y diversas contusiones y erosiones de las que recibió asistencia en el Hospital de San Juan de Dios y fueron calificadas de pronóstico leve.

## Se soluciona el conflicto de los dependientes de ultramarinos

Nos visitó anoche una comisión del gremio de dependientes de comercio de Granada y su provincia (sección de Alimentación) para comunicarnos que habían quedado resueltas las diferencias existentes en los industriales patronos y con motivo de las cuales se pensó ir a la huelga.

Tal solución ha consistido en la conformidad de los patronos, prestándose a aceptar el contenido de las bases de trabajo de dicho gremio que rigen actualmente en Madrid. Con arreglo a éstas, los dependientes cobrarán en sus sueldos el oportuno aumento, y además los sábados permanecerán en las tiendas hasta las nueve de la noche, hora del cierre en este día, en atención a la festividad del domingo.

Nuestros visitantes nos rogaron hicieramos constar que esperan del buen juicio de los patronos no adopten represalias de ninguna índole, ya que en caso contrario el gremio de dependientes habría de mantener su derecho con toda firmeza.

Sabemos que al acuerdo de que se hace referencia se llegó en una prolongada asamblea celebrada ayer en el Gobierno civil, que duró desde las diez de la mañana hasta las cinco de la tarde, y a la que asistieron el gobernador y las representaciones patronal y obrera.

RINOSOL.—Cura molestias nasales, evita gripe, catarros, etc.

## DOCTOR A. GUIJARRO

ENFERMEDADES DEL RISON Y DE LAS VIAS URINARIAS. Especialista de la Facultad de Medicina de París. — Consulta de dos a cuatro. Gran Vía, 2 pral. — Hora. Teléfono 2896.

## PERFIL DEL DIA

### UN EXITO SIN PRECEDENTES

No quisiera yo que este artículo resultara un reclamo. Juro con la mano puesta sobre mi viscera principal que el señor Gómez de la Cruz, el muy estimado Director de este diario, y por consiguiente de cuantos en él trabajamos, no tiene arte ni parte en la inspiración de su contenido. Lo escribo tal vez violentando algo la voluntad del mismo, de la mano de esa confianza que uno tiene para asomarse a la nave de máquinas del periódico, depositando unas cuartillas y gritando con la voz más ruidosa, para que domine el monótono ruido del taller: «Original». Ello equivale a decir que cuando don Fernando conozca el «perfil» de hoy será porque esté impreso, sin que él haya podido evitarlo.

El caso es que, para comentar la actualidad granadina, se hace preciso hablar del «Liceo de Granada». Y que, al hablar del «Liceo de Granada», resulta forzoso relacionarlo con el entusiasmo, con el desvelo, con la valía y con el sacrificio del señor Gómez de la Cruz. El Director de LA PUBLICIDAD ha conseguido, en menos de dos meses, dar a Granada la grandiosa sociedad recreativa, cultural y artística que nuestro pueblo venía necesitando. Nada han podido, contra su voluntad férrea, contra su movimiento continuo—visitas hoy, requerimientos a personas pudientes luego, allanamiento de dificultades en un Banco después, solicitudes de colaboración de personalidades destacadas, más tarde—la tradicional desidia de los granadinos ni esta pasividad con que contemplamos los proyectos espléndidos, resignándonos todos a exclamar cómodamente:

—¡Cuando el edificio esté hecho, no faltará tiempo de guarecerse dentro!

Sin estímulo de nadie, con el suyo propio y a hacer justicia con el de otros, muy pocos hombres, entusiastas también—el edificio se ha levantado. El «Liceo de Granada» se inauguró el último día de mayo. Contaba, entonces, algo más de novecientos socios. Pues bien, ahora mismo—acabo de pedir el dato por teléfono—, el número de asociados roza el mil quinientos. ¿Qué quiere decir eso? Algo muy sencillo y muy lógico. El local de la entidad es extraordinario, maravilloso, pleno de comodidades. No habrá en Granada otro que le iguale. La terraza, magnífica. El servicio, a punto. Los propósitos para el futuro, fantásticos. Los proyectos inmediatos—organización de bailes, de veladas, de conferencias—, fastuosos. Para el Corpus están ya acordados unos festivales de mañana, que serán, quizá, lo mejor de los tres días de feria. Y el público, este mismo público desidiado, se ha dado cuenta, al fin, de cara a la rea-

# El día de ayer en las Cortes

## En medio de la mayor expectación fué planteado el debate por los sucesos de Yeste, iniciándolo, con una proposición el diputado socialista señor Prat

### La proposición fué retirada ante las manifestaciones del ministro de la Gobernación de que se hará justicia

Madrid.—A las cinco menos cuarto de la tarde abre la sesión el señor Martínez Barrio.

Las tribunas están totalmente ocupadas desde las cuatro de la tarde. El ambiente es de gran expectación.

Los escaños aparecen escasamente poblados.

En el Banco azul se halla el ministro de Justicia.

Los escaños de las minorías de derechas permanecen desiertos. Solo ocupa uno el diputado monárquico señor Sáinz Rodríguez.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y se lee el despacho ordinario.

El presidente manifiesta que en la sesión de ayer se leyó un testimonio de la fiscalía del Supremo en relación con la intervención del señor Salazar Alonso en el asunto Strauss. De dicho testimonio se sacarán copias para que sean distribuidas entre los señores diputados, por si desean formular alguna aclaración. El plazo otorgado para este fin es el del tiempo preciso para que se celebren ocho sesiones. Transcurrido este tiempo, el testimonio será devuelto a la fiscalía. La Cámara asiente a estas manifestaciones de la presidencia.

Seguidamente se entra en el orden del día.

Se aprueba definitivamente el proyecto de ley referente a la administración por el Estado de las fianzas de los abonados a las empresas suministradoras de electricidad, gas y agua.

(Los escaños se hallan en este momento bastante poblados).

Se reanuda la discusión del dictamen de la Comisión de Justicia sobre

#### EL PROYECTO DE LEY REGULANDO LA CONSTITUCIÓN DEL TRIBUNAL ESPECIAL PARA EXIGIR RESPONSABILIDADES A LOS JUECES Y MAGISTRADOS

Se rechaza la enmienda del señor Sánchez Mcrellán, que fué defendida por su autor en la sesión de ayer.

El señor Rosado Gil, centrista, defiende una enmienda a la base segunda, en la que a su juicio debe incluirse un párrafo que diga lo siguiente: «Todas las diligencias necesarias conforme a la ley de Enjuiciamiento criminal se practicarán por la sección de Derecho.

(En el banco azul toma asiento el ministro de Obras públicas).

En estos instantes ocupan los escaños los señores Calvo Sotelo, Amado y el conde de Gamazo.

El orador señor Rosado Gil, a quien se le han extraviado unos documentos, busca afanosamente y los diputados rien estrepitosamente. Después el orador dialoga con sus compañeros de grupo y aumenta el regocijo. Por fin termina su intervención diciendo que su enmienda se encamina a mejorar el proyecto.

El presidente suspende este debate.

El ministro de Estado sube a la tribuna de secretarios y lee un proyecto de ley.

A continuación se reanuda el debate.

El señor Gomáriz, por la Comisión, rechaza la enmienda del señor Rosado Gil. (Toman asiento en el banco azul los ministros de Estado y Trabajo).

El señor Taboada, agrario, formula unas observaciones sobre la redacción de la base primera, a las que contesta brevemente el ministro de Justicia.

El presidente pregunta si se aprueba la base primera.

Varios diputados agrarios piden votación nominal.

El presidente: Será nominal.

Suenan los timbres y comienza la votación. Verificada ésta queda aprobada dicha base por 163 votos contra 21.

El señor Rosado Gil defiende brevemente una enmienda a la base segunda relacionada con la forma de exigir responsabilidad criminal a los magistrados.

El señor Ruffilanchas, por la Comisión, dice que ésta no puede admitir la enmienda.

El señor Rosado Gil rectifica y también el señor Ruffilanchas, insistiendo ambos en sus respectivos puntos de vista.

Finalmente queda rechazada la enmienda.

Se aprueba luego sin discusión la base segunda.

A la tercera hay un voto particular del señor Barros de Lis, que se considera retirado por no hallarse presente su autor.

Por igual causa se considera retirada una enmienda del señor Pabón.

El señor Rodríguez de Viguri agrario, opina que no hallándose presente la minoría que ha formulado el anterior voto particular no debe votarse la base segunda sin que los diputados pertenecientes a aquella se encuentren en el salón.

El presidente contesta que en las Cortes Constituyentes y en las últimas sesiones se verificaban las votaciones aunque algunas minorías estuvieran ausentes.

Por lo demás, si algún diputado quiere defender las enmiendas presentadas por los diputados que no están en la Cámara puede hacerlo.

Seguidamente se aprueba la base tercera.

El señor Rosado Gil defiende una enmienda en la que pide la suspensión de la base cuarta.

El señor Pérez Jofre, por la Comisión, no acepta la enmienda.

El señor Rosado Gil insiste en la defensa de su enmienda, que es rechazada en votación ordinaria.

El señor Taboada, agrario, defiende una enmienda del señor González Soto, que no se encuentra en la Cámara. Pide que en los procedimientos a que se refiere la ley puedan interponerse recursos de revisión por injusticias notorias ante la Sala de gobierno del Tribunal Supremo.

El señor Rico, por la Comisión, lamenta no poder aceptar esta enmienda.

Se abre discusión sobre la base y el señor Rodríguez de Viguri formula diversas objeciones a las que contesta el señor Rico.

Se procede a votar nominalmente la base cuarta, que queda aprobada por 161 votos contra 16.

Mediada la votación ocupa la presidencia el señor Jiménez de Asúa.

Se da lectura a una enmienda del señor Pabón a la base quinta, que se considera retirada por no hallarse presente su autor.

El señor Rosado Gil defiende otra enmienda de la misma base en la que pide que al párrafo segundo se añada lo siguiente: «Procederá declarar la responsabilidad personal subsidiaria con arreglo a las leyes vigentes en caso de insolvencia de los querrelantes temerarios.»

El señor Galarza, por la Comisión, rechaza la enmienda, que también lo es por la Cámara.

Se aprueba la base quinta.

Se da lectura de un voto particular de los señores Gene y Sala Berenguer, en el que se propone la adición de una base adicional, del que la Comisión acepta una parte.

El señor Salas agradece a la Comisión que haya aceptado parte de este voto particular.

(En este momento entra en el salón el señor Gil Robles seguido de los diputados de su minoría, que seguidamente ocupan sus escaños).

(Vuelve a la presidencia el señor Martínez Barrio).

El señor Rodríguez de Viguri llama la atención de la Cámara sobre la importancia de la base adicional que se refiere a los recursos de casación que se interpongan en Cataluña.

Se aprueba dicha base después de unas aclaraciones del ministro de Justicia.

La Cámara se halla en este momento totalmente ocupada.

En el banco azul, el Gobierno en pleno.

#### LOS SUCESOS DESARROLLADOS EN YESTE

Se da lectura a la proposición no de ley de las minorías socialista y comunista relacionada con los graves sucesos desarrollados en Yeste (Albacete).

El señor Prat, socialista, empieza diciendo que no obstante el dolor que ha causado al Frente Popular la gravedad de los sucesos de Yeste, procurará ocuparse de ellos y no perder la serenidad.

Dice que va a relatar lo sucedido, a consecuencia de lo cual ha habido varios muertos, citándose en absoluto a la verdad de lo ocurrido.

Describe la angustiosa situación de la población obrera de Yeste. Un paro forzoso, a pesar de los buenos deseos puestos en práctica para atenuarlo en los últimos tiempos. Dice que a causa de la desaparición del patrimonio municipal se había desarrollado en aquella comarca el caciquismo más desenfundado de que tanto han abominado nuestros más preclaros escritores, entre los que no debe olvidarse a Joaquín Costa. Esto originó un estado de enorme miseria, para resolver el cual eran impotentes las buenas intenciones del alcalde. Así llega el momento en que los obreros acuden a una finca de propiedad privada, que antes lo era comunal, y se dedican a la corta de árboles. Allí fueron sor-

prendidos por la Guardia civil, que los dictuvo y se dispuso a llevarlos al pueblo. La noticia corre de pedancia en pedancia. Se conviene con la Guardia civil en que los detenidos sean puestos en libertad. Así se hace. Después, algunos de los detenidos se quejan de malos tratos. Esto determina un malestar que pronto lleva a una lucha a la Guardia civil y a las gentes del pueblo. Resulta un guardia civil muerto de arma blanca. Parece que los vecinos sólo disponían de garrotes.

Se llega a la lucha cuerpo a cuerpo y la Guardia civil causa víctimas enormes a los obreros. No hay proporción entre la agresión y la forma en que fué reprimida.

Lee las declaraciones recogidas de algunos heridos. Uno de éstos, Domingo Pérez Muñoz, se hallaba trabajando en la carretera y al darse cuenta de la refriega intentó huir cuando se sintió herido.

Aduce otros testimonios que evidencian cómo reducidos los vecinos de Yeste acompañaron a la Guardia civil disparando contra los obreros que encontraba. Así fué herido un individuo que se hallaba en el estanco, establecido en la plaza del pueblo. En resumen, puede decirse que en los sucesos de Yeste hay dos momentos: uno en que por causas económicas surge una lucha entre los vecinos y la Guardia civil. Otro es aquel en que pasados los primeros instantes y dominada la situación, la fuerza pública se exceden y cometen delitos contra personas indefensas. Hace notar que los paisanos heridos no fueron recogidos rápidamente. Los guardias heridos, sí.

Añade el orador que cuando estuvo en Yeste para averiguar lo sucedido observó el estado de nerviosismo de la fuerza pública. Nerviosismo sobre el cual debimos poner atención. Ofrece al Gobierno e resultado de sus observaciones y pide que se aplique la ley a todos. La República es un régimen de responsabilidad y el Frente Popular es partidario de que todas se hagan efectivas. (Aplausos).

El presidente recuerda los preceptos reglamentarios a que deben sujetarse las proposiciones no de ley.

Seguidamente concede la palabra al diputado comunista señor Mitge, quien consume un turno en pro de la proposición.

Empieza diciendo que tiene la convicción de que de este debate saldrá robustecido el Frente Popular, defraudando así las esperanzas de las derechas. Queremos pedir al Gobierno que tome las medidas oportunas para que sucesos como los de Yeste no tengan repetición. Es preciso que en lo sucesivo sea imposible que el hambre de los obreros tenga como consecuencia la muerte de éstos por la Guardia civil. En estos sucesos hubo ocho obreros muertos; con ser lo bastante, no es esto. Lo más grave es que ha habido represalias.

Lee los nombres de varios vecinos que fueron muertos horas después de los sucesos. Estos ocurrieron a las once de la mañana. A las cuatro todavía se estaban cazando obreros. También han sido heridas algunas mujeres. A las diez de la noche un vecino que volvía del campo fué muerto. El cadáver de Nicolás García fué encontrado en la calle a las nueve de la noche a poca distancia del cuartel de la Guardia civil.

El gestor del Ayuntamiento de Yeste, Agustín Marían, salió de noche acompañando a su criado para dejarle en su domicilio. En ese momento fué muerto por la Guardia civil. En parecidas circunstancias fué herido el también gestor Andrés García, y pidió que no lo mataran porque era padre de nueve hijos. Al oír esto uno de los guardias dijo: «Dejarlo. Este no sana.»

El orador señala como inductores de los hechos a los hermanos Edmundo y Antonio Alfaro. Tiene duras frases de condenación para quienes lanzan al pueblo a la desesperación. Pide que se aplique la reforma agraria para que los campesinos se libren de las garras de la miseria. Pide al Gobierno que sean puestos en libertad los treinta obreros detenidos en Yeste.

Sabemos que el Gobierno no es responsable de lo sucedido. Es preciso adoptar medidas que impidan al fascismo y a las derechas especular con el hambre del pueblo. Nosotros tenemos que hacer una

aclaración. Y es que no hay temor de que el pacto del Frente Popular se quebrante como consecuencia de lo sucedido en Yeste. No obstante, pedimos que se haga justicia implacable. (Muchos aplausos de comunistas y socialistas).

El señor Guerra del Río empieza diciendo que en su fuero interno se felicita de la ecuanimidad con que los representantes de las minorías marxistas habian expuesto lo ocurrido en Yeste. Sin embargo, a última hora el señor Mitge ha desviado el punto de su intervención para inculpar a los hermanos Alfaro y atribuirme a mí su patronal como abogado. Yo no soy ni he sido nunca abogado de los hermanos Alfaro.

Se refiere al problema social de Yeste y habla de una visita que hizo a él siendo ministro de Obras públicas. Recurre a testimonio de don Indalecio Prieto, y dice que se trató por el ministerio de Obras públicas de resolver el problema de dicho pueblo. Cuanto se intentó hacer encontró la oposición de los vecinos que se negaban a trasladarse a Hellín. En Yeste había dos medios de vida: uno el que proporcionaba la vega y otro el de la corta de árboles de la montaña.

Habla de la transformación que se operó en la comarca como resultado de las obras del pantano de la Fuensanta. Los técnicos dijeron que dentro de la legislación vigente no era posible la puesta en riego de terrenos pertenecientes a la vega de Yeste. Yo, a pesar de ello, como ministro de Obras públicas dispuse que costara lo que costara se llevara agua a las tierras de Yeste. No consta que el proyecto que yo ordené está hecho. Sé que mi inmediato sucesor dispuso que continuaran los estudios pertinentes. Pero ahora yo tengo que decir: después de los sucesos desarrollados, que es lamentable que los caminos de Yeste se hayan llenado de sangre obrera y de los que cayeron en cumplimiento de su deber. Yo digo que hay que resolver el problema de este pueblo mediante la puesta en riego de una parte de su término o por medio de la expropiación forzosa.

Añade que según referencias, al surgir el choque las primeras víctimas fueron ocho o diez guardias civiles que cayeron heridos. Ello es lógico. La agresión no iba a partir de la Guardia civil. No creo que ésta se dedicará a la caza de los vecinos. Pero si el Gobierno comprueba esto debe proceder energicamente. Para pedir esto no hace falta ser socialista ni comunista. Eso lo he pedido yo toda mi vida.

El ministro de la Gobernación empieza a hablar en voz baja y como no se le oye el presidente le invita a que hable ante el micrófono. El ministro accede y pronuncia un discurso desde la tribuna de secretarios y ante el micrófono.

Saluda a la Cámara, a la que no tiene el honor de pertenecer. Agradece al señor Prat la forma moderada con que se ha expresado. Las manifestaciones que han echado son recogidas por el Gobierno, que desde el primer momento formó el propósito de hacer efectivas las responsabilidades en que se hubieran incurrido. El Gobierno no podía solidarizarse en ningún momento con las posibles extralimitaciones. Saben los señores diputados que aquella misma tarde el ministro de Justicia ordenó la actuación de un juez especial. Aparte de esto, se han hecho gestiones diversas, cuyos resultados, como también las manifestaciones hechas aquí esta tarde, serán enviados al juez especial para que se haga luz y se puedan hacer efectivas las responsabilidades por los sucesos ocurridos.

Dice que el alcalde de Yeste ha afirmado en una carta que no hubo malos tratos por parte de la Guardia civil. No eran catorce guardia civiles como ha dicho el señor Guerra del Río. Los guardias civiles concentrados eran 25, de los cuales hay un muerto y catorce heridos, algunos por arma blanca. Las heridas de otro han sido causadas por un hacha. Si aparte de eso ha habido extralimitaciones como las denunciadas por el señor Mitge, serán castigadas severamente. Tengo que añadir a este respecto que me ha visitado una comisión del Cuerpo de la Guardia civil para pedirme que si se comprueban agresiones de la Guardia civil después de los sucesos, sean sancionados sus autores con la máxima severidad.

El ministro de la Gobernación termi-

na diciendo que el Gobierno hará justicia. (Aplausos de las minorías republicanas).

El señor Prat rectifica. Dice que ha preferido exponer los hechos desnudos de comentarios. Afirma que en los sucesos ha habido 17 obreros muertos y 15 heridos. Pide que se haga justicia y confía en las proemias del ministro.

El presidente pregunta al orador si retira su proposición.

El señor Prat contesta en sentido afirmativo.

El presidente: Queda terminado el debate.

Se entra en

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

Los diputados abandonan rápidamente sus escaños.

El ministro de Trabajo sube a la tribuna de secretarios y lee unos proyectos de su departamento.

El señor Pedregal formula un ruego que no se oye. Parece que se refiere al paro obrero motivado por la falta de exportación de carbones asturianos. Se refiere también a las dificultades con que se debate la industria pesquera.

El ministro de Estado contesta que el Gobierno, en Consejo de ministros, se ha ocupado y sigue ocupándose de las cuestiones que acaba de mencionar. Asimismo se ocupa el Gobierno de abreviar los trámites relacionados con el envío de fondos a las provincias más afectadas por la falta de trabajo.

Seguidamente se lee el despacho ordinario. Se señala el orden del día para el martes y se levanta la sesión a las nueve y veintiseis minutos.

#### LA LLIGA Y LA RETIRADA DE LAS DERECHAS

Madrid.—Un periodista preguntó al señor Ventosa si la Lluga se sumaría a la retirada o no acudiría esta tarde al salón de sesiones y el señor Ventosa replicó:

—Nosotros no nos hemos retirado y, por tanto, no tenemos que adoptar ninguna actitud.

#### EXPECTACION POR EL DEBATE POLITICO CON MOTIVO DE LOS SUCESOS DE YESTE

Madrid.—La expectación despertada por el debate político que había de plantearse hoy con motivo de los sucesos ocurridos en Yeste fué extraordinaria.

Desde primera hora las tribunas se hallaban totalmente ocupadas por el público y fueron muchas las personas que hubieron de quedar en los pasillos del Congreso sin poder penetrar en las tribunas.

En los pasillos se notó cierta desanimación por la no concurrencia de diputados cedistas.

El señor Gil Robles llegó a la Cámara a las cuatro de la tarde acompañado del secretario de la minoría señor Carrascal.

Este manifestó que en la mañana de hoy se había reunido la minoría de la Ceda en su domicilio social para tratar de la actitud a seguir en vista de la retirada que la minoría hizo anoche con motivo de las palabras pronunciadas por el ministro de Instrucción pública en relación a la enseñanza religiosa.

El señor Carrascal añadió que no facilitaría referencia de la reunión hasta esta tarde, en que daría una nota.

La minoría volverá a reunirse y según nuestras noticias espera que el ministro de Instrucción pública dé las satisfacciones necesarias para poder reintegrarse al salón de sesiones.

El acuerdo adoptado en principio en la reunión de esta mañana ha sido el de que en la tarde de hoy ninguno de los diputados de Acción Popular acuda al salón de sesiones, aunque como es sabido en él se ha de plantear el debate por los sucesos de Yeste.

#### LA FIESTA NACIONAL

##### LA CORRIDA DE FERIA EN TRUJILLO

Trujillo.—Se celebró la novillada de feria, con regular entrada, lidiándose en villas de don Gabriel M. González «Ma chaquito», que resultaron buenos, aunque algo broncos.

Gintanillo de Triana cumplió medianamente.

Miño del Hospicio, superior con el capote y con la muleta. Su faena le valió la salida en hombros y petición de oreja. Juanito Trespalacios estuvo monumetal con el capote, cosechando numerosos aplausos; pero a la hora de matar estuvo infernal.

RAFAEL JOFRE GARCIA

JOSE RODRIGUEZ SANTOS

MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL

Especial Piel - Venéreo - Sífilis

Enfermedades de los niños.

Consulta de 3 a 5 :.:.: San Antón, 8

Preios de Subscripcion  
En Granada cada mes ..... 250 Ptas.  
En provincias los meses ..... 300 ..  
En el extranjero semestre ..... 4000 ..  
Número del día ..... 015 ..  
Número abonado ..... 025 ..

# LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR, ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Preios de anuncios por linea  
En 1ª y 2ª plana ..... 100 Ptas.  
En otros planes de texto ..... 050 ..  
Los anuncios por meses ..... 040 ..  
Reclamos y noticiarios ..... 200 ..  
Comunicados a precios convencionales

Oficinas y Talleres - Granada 4 - Granada

Oficina de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad Granada

## DE TEATROS Y TOROS

En el Gran Teatro, de Córdoba, ha da do dos actuaciones personales la famosa estrella cinematográfica Raquel Rodrigo. La acompañó al piano el maestro Aijijita.

—En el Kursaal, de Melilla, la compañía Alcoriza ha estrenado la comedia lírica «Sangre gitana», que gustó, y se ha despedido con la comedia «Luces de Andalucía».

«Toreros», el popular semanario madrileño, ha dedicado una portada al joven y notabilísimo lidiador malagueño Enrique Millet.

Al pie dice lo siguiente:  
«Enrique Millet y el pase natural. Aquí tienen los aficionados todos estos tres aspectos, estos tres monumentos del toro al natural. Así toro con la izquierda el novillero malagueño. Pronto Enrique Millet toroará en Madrid, y entonces los lectores de «Toreros» podrán comprobar que es verdad cuanto gráficamente se expone en esta página. El estilo amplísimo, incopiable, del novillero malagueño, tiene encendida de pasión en medio de ofuscadas discusiones, a todos los aficionados de Andalucía. Por eso esperamos la presentación de Millet en Madrid con honores de gran acontecimiento. Y la virtud de saber esperar es propia de todos los paladares selectos...»

En efecto, son tres fotos interesantísimas, porque revelan de un modo claro y terminante la calidad y gran cantidad de torero que encierra Enrique Millet, el novillero que el año pasado tan buena impresión dejó en Granada y al que estamos deseando de volver a ver.

—En Alicante han preparado para el 29 de junio una corrida de toros con Domingo Ortega, Pepe Amorós y Rafaelillo. —El novillero Pascual Márquez ha firmado con la empresa de Huelva dos novilladas: la primera, el 7 de julio, alternando con Diego de los Reyes y Torerito de Triana, quienes despacharán ganado de Arias de Reina, y la segunda el 9 de agosto, con novillos de Villamarta.

—Mañana se celebrará en Zaragoza la corrida de Beneficencia. Actuarán Jaime Noain, El Estudiante y Rafaelillo, con toros de Domecq.

—El 4 de junio de 1882, nació en Madrid Platerito, el mismo día que se celebró una corrida de beneficencia, en la que Lagartijo, Frascuelo, José Machío y Felipe García, estoquearon cuatro toros de Veragua y otros cuatro de Murube. Tan grandes fueron los éxitos logrados por Rafael y Salvador en aquella famosa fiesta (hasta el punto de decir Martos Jiménez, en «La Lidia», que quedaría como gloriosa la fecha en los anales del toro), que las ovaciones que a los dos colores fueron tributadas debieron oírse en el centro de Madrid, llegando hasta la casa donde vino al mundo Gregorio Taravillo y Amorós, para confundirse con los primeros llantos de éste. Pero dejemos la corrida de Beneficencia y hablemos de Taravillo, del diminuto torero madrileño, siete años matador de toros, sin lograr que le confirmaran su alternativa en Madrid, viéndose obligado a tirar por la borda tal título, para volver a ser novillero y torero... poco más o menos lo que toraba de matador de toros.

Como banderillero, de un tal Juan Pedro Esteras, se presentó en Cebreros el 15 de agosto de 1900 y el 23 de enero siguiente hizo en Madrid para estoquear dos becerros de don Mariano Torres en una función en que Vicente Pastor (Chico de la Blusa) mató dos novillos de Terrones con un intermedio, consistente en la lucha de un toro con dos leonas.

Debutó como novillero en la misma plaza el 19 de febrero de 1901, alternando con Fernando Herrero «Cantaritos» y Antonio Moreno «Machaca», estoqueando ganado de don Mariano Arroyo Poco, y en plazas de tres al cuarto, toroaba Platerito, pero el 1 de noviembre de 1903 hizo en la corte una magnífica faena con un astado de Pérez de la Concha al que mató de una estocada recibiendo y esta hazaña hizo que subiera su cartel y que en sucesivas temporadas toroara bastante.

El 1 de agosto de 1909, tomó la alternativa en Cartagena, de manos del Algabeño, figurando de segundo Bienvenida, y lidiándose seis reses de don Anasasio Martín.

En siete temporadas, que figuró como matador de toros, toreó 30 corridas; es decir, que salió a unes cuatro corridas al año, ninguna en Madrid, donde no llegó a confirmar el doctorado y esa actuación casi ridícula, fué la causa de que tomara la resolución de volver a fi-

gurar como novillero. Hay para que al más pintado se le acaben los alientos. Gregorio Taravillo y Amorós (Platerito) madrileño él, pequeñito él y con bastante mala suerte, al bajar de categoría no subió de fortuna. Ya hace algunos años que no se habla de Platerito, quien seguramente no conservará muy buenos recuerdos de su historia tauromaca.

### CARTA DE SEVILLA

## Aquí está to pagao!!

Las cosas varían que da miedo. Una de las frases más clásicas de Sevilla era la «aquí está to pagao». Los sevillanos, siempre hemos tenido fama de rumbosos y de espléndidos, y esta característica la concretábamos en esas palabras «aquí está to pagao».

Teníamos un forastero y a donde lo llevábamos para obsequiarlo y atenderlo cuando el hombre quería correspondernos a las atenciones y «rascándose» el bolsillo, pagar la consumición, se encontraba con la inevitable frase: «aquí está to pagao».

Pues bien, en esta revolución que se opera en todo (hasta en eso), ha dejado huellas.

Aquí en Sevilla, «no hay nada pagao». Aquí en Sevilla, «nadie paga nada». Sevilla, pues nada pierde en sus encantos, y sigue siendo Arcadia feliz.

No hay nada más que darse un paseo por los barrios extremos de la ciudad. Grandes carteles rojos, con letras blancas y muy mala ortografía, denuncian esta nueva modalidad:

«Los besinos de esta casa no pagamos la casa asta que no nos revanguen el 50 por ciento, ni la luz, ni la peseta del contador de la electricidad.»

Y en efecto, aquí no paga nadie, ni la casa, ni la luz, ni el contador de la luz.

Por lo que se refiere a los servicios públicos de transporte, ocurre lo mismo. La compañía Sevillana de Electricidad y de Tranvías, que ha venido abusando enormemente durante un siglo—¡es un decir!—ahora está sufriendo las lógicas consecuencias. ¡A la empresa de Tranvías, se le ha roto el cántaro! ¡Tanto iba el cántaro a la fuente...!

Y raro es el día, que no le ponen el boicot a algunas de sus líneas, donde rigen unos precios, abusivos y escandalosos.

«No subirse en estos tranvías.» Y los sevillanos como un solo hombre, obedecen la orden, y en lugar de hacer nuestros viajes en los coches de la empresa, lo hacemos en camionetas de carga. Esto es Arcadia feliz.

Hasta aquí el relato fiel, exacto de «cómo está Sevilla» y sus síntomas precursores de lo que «viene corriendo».

Ahora, unas palabras emocionadas de un hombre modesto, que siempre amó a la tierra donde nació... ¡que hizo de Sevilla, su novia eterna!

En Sevilla, se vive hoy en un estado de amargura. La situación de Sevilla es peligrosísima... y una ausencia total de ánimo, se nota en todas las manifestaciones y aspectos de su vivir.

¡Tienen razón, tienen razón los que no quieren pagar la casa, los que no quieren pagar el fluido eléctrico, los que no quieren pagar el contador de la luz, los que no quieren pagar los transportes de tranvías y autobuses...!

¡Tienen razón...!

En Sevilla, el problema de la vivienda es algo horrible, trágico...

En Sevilla, los precios de los alquileres son exagerados, abusivos.

Las exigencias de los propietarios pasan de los límites naturales... y llegan a los linderos de lo cruel y lo no humano.

En Sevilla, hasta «ayer» el buen hombre que tuviera una familia numerosa, no encontraba casa... ¡por el delito de tener muchos hijos!

En Sevilla, exigen fiador y fianza.

En Sevilla, la mayoría de los dueños de fincas tenían éstas en malísimas condiciones de higiene.

Los precios del fluido eléctrico, son elevadísimos.

El cobro de una peseta por contador al mes, un abuso escandaloso.

Los precios de los billetes de los tranvías carísimos, el material anticuado y los servicios irregulares...

¡Tienen razón los que no quieren pagar...!

¿Pero para qué tenemos nuestros representantes en el Ayuntamiento? Pero ¿para qué tenemos nuestros representantes en las Cortes?

¿Pero para qué tenemos nuestras autoridades?

Urge, pues, una rápida, eficaz y enérgica intervención de las autoridades en la pronta solución de estos magnos problemas.

Y que cada uno pague lo que deba... ¡Nada más que lo que deba! ¡Pero que pague!

Enrique Fera.

### Casa BRIEVA les ofrece

Chorizo Riojano ..... Ptas 8,00 el kilo  
Salchichón Colar como ... 11,00 enteros  
Jamón de Trevélez afejo 8,00 »  
Queso de Bola 45% Crema 6,50 »  
Manchego Isabelo, aceite 7,50 »  
Café tostado, puede adquirirlo en cualquier parte. El mejor café, sólo lo encontrará en — CASA BRIEVA —  
Puerta Real. Teléfono 2-4-9-1

## Pasteurización doméstica de la leche

Generalmente se considera la pasteurización como una operación industrial que necesita una instalación especial, lo que es un error; basta para realizar la calentación sencillamente la leche de un modo bien uniforme, hasta 63 o 70 grados centígrados y enfriarla después lo más rápidamente, hasta donde sea posible; cuanto más baja la temperatura, mejor será el resultado.

Es cierto, que, a domicilio, la pasteurización es un poco más complicada que en una lechería bien montada, pero hay que considerar que muchas veces se trata solamente de preparar la leche necesaria a un bebé, a lo sumo un litro, lo que disminuye muchísimo las dificultades, pero no la utilidad.

En primer lugar hay que dividir la leche en cantidades para cada toma, de modo que se tengan para la pasteurización tantas botellas del contenido con veniente como tomas se darán al niño en las veinticuatro horas. La limpieza de estas botellas es un punto esencial; se hará inmediatamente después que el niño haya terminado de beber. Si queda algún resto, éste se enjuagará escrupulosamente. Las botellas se lavarán con agua de soda, después con agua pura y se conservarán en agua limpia, fresca, hasta el momento de llenarlas con leche otra vez para la pasteurización.

Los mismos cuidados se darán a los biberones.

La pasteurización se efectuará llenando las botellas de leche, tapadas únicamente con un pequeño tapón de algodón. Todas se colocarán en una canastilla de alambre, que se introducirá en una vasija de suficiente capacidad,

donde recibirán la acción del agua caliente. En una de las botellas se introducirá un termómetro para vigilar la temperatura, siempre cuidando de mantener la botella tapada con algodón; una vez que el termómetro marca 69 a 70 grados centígrados en la botella, se pone el instrumento en el agua de la vasija y se le añade agua fría hasta que también baje a esta temperatura de 69 a 70 grados centígrados.

Se dejan entonces las botellas media hora en el agua, al cabo de lo cual se lleva la vasija debajo de una llave de cañería y se sustituye lo más rápidamente posible toda el agua tibia por agua fresca.

Obtenido el enfriamiento de las botellas, al cabo de algunos minutos se cierran éstas con tapones de corcho y se dejan en agua fría hasta su empleo. Si la temperatura exterior fuera muy alta, un poco de hielo sería muy útil.

En el momento de dar la leche al niño, se vuelve a calentar la botella que se va a emplear al baño maría, hasta 34 o 35 grados centígrados.

La pasteurización será tanto más perfecta cuanto la esterilización haya sido más uniforme. Por consiguiente, el agua en la vasija donde se ponen las botellas para calentarlas debe llegar hasta el cuello de estas botellas, y su temperatura elevarse paulatinamente. Del mismo modo, durante la media hora de permanencia en el agua a 63 o 70 grados centígrados, sería conveniente recubrir todo con una toalla espesa para conservar el calor igual en todas partes.

Se ve que la pasteurización doméstica no es, en fin, una operación tan com-

### AUTOMOVILES DE ALQUILER

Si quiere usted viajar con seguridad y con garantía absoluta, en coches aerodinámicos, cómodos y amplios, hame al TELEFONO 2-5-3-1  
**RAFAEL GOMEZ MARTIN**  
Oficinas: Plaza Sib-Rambal, 7 dpdo. (Junto Bar Flor)  
Viajes y servicios de población.—Precios económicos.

### DE INSTRUCCION PUBLICA

Se cita a los alumnos de la escuela nacional situada en la calle Duquesa, número 31, para que el próximo lunes, a las tres de la tarde, concurran al fin de recibir la inspección sanitaria con motivo de la selección de niños para las colonias escolares.

Consejo provincial.—El maestro señor Bano, de Iznalloz, solicita licencia por enfermedad.

El Consejo local de Benalúa de las Villas concede permiso a la maestra señora Ruiz Biedma.

El Consejo local de Jerez del Marquesado remite informada instancia de la maestra señora Gómez Tejada.

Los Consejos locales de Cañete, Pinos Puente, Benalúa de las Villas, Beas de Granada, Ger Jorarrázar y Pampalona solicitan la sesión única.

### TEATRO CERVANTES

CUANDO EL DIABLO ASOMA es la película que proyecta Cervantes y última de la temporada de invierno, que cierra con brío de oro una programación tan seleccionada como de éxito. CUANDO EL DIABLO ASOMA está perfectamente hablada en español y sus intérpretes Joan Crawford, Clark Gable y Montgomery no puede ser los imitadores otras figuras por haberse superado a todas sus interpretaciones.

Las sesiones comienzan a las tres de la tarde, haciéndose continuas.

### SALON NACIONAL

Hoy se volverá a proyectar en todas las secciones el mismo programa estrenado ayer, que constituyó un éxito de los más clamorosos.

Está formado por la formidable película titulada EL DELATOR, totalmente hablada en español y en la que realiza una labor portentosa el celoso de la pantalla Victor Mc. Laglen.

Como fin de fiesta se proyectarán los preciosos dibujos en técnica titulados «Tribunal gatuno», que son una verdadera maravilla.

### ALMONEDA DE MUEBLES Y OTROS EFECTOS DE CASA

Por ausentarse su dueño, se realizan a precios económicos: Hilera, 1, tercero, derecha.

### Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 3.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, de 61 a 61 y medio reales los once kilos y medio.

Aceite de orujo y jabones  
Aceite de orujo verde primera, de 105 a 106 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco primera, a 110 pesetas los 100 kilos.

Verdes, a 100 id. id.

### Nueva Plaza de Toros

LA PRECIOSA NOVILLADA DE MAÑANA Y EL DESENCAMIONAMIENTO DE LOS TOROS DEL CORPUS

Los aficionados han acogido con verdadero entusiasmo el cartel de la novillada de mañana, porque vuelve a actuar el buen torero de Algeciras LUIS SANCHEZ, que tan grandioso éxito alcanzó en la última novillada celebrada en la plaza del Triunfo.

LUIS SANCHEZ y su paisano Baldomero García ALGECIREÑO, otro buen lidiador, despacharán en la segunda parte del espectáculo de mañana cuatro hermosos novillos de la renombrada ganadería de BRAGANZA, hoy propiedad de don Antonio Flores, vecino de Sevilla.

Antes los notables becerristas Paquito CASADO y PALMILLA estoquearán dos becerros de la misma ganadería.

Por último, serán desencamionados en el ruedo los seis soberbios toros de NAN DIN que despacharán el día del Corpus los famosos diestros CHICUELO, NIÑO DE LA PALMA y GITANILLO DE TRIANA.

### EL ABONO A LAS CORRIDAS DE FERIA

Mañana, domingo, se cierra el abono abierto para las tres corridas de feria.

El beneficio de un 10 por 100 sobre el importe de las localidades que se obtiene con el abono, ya es un aliciente poderosísimo para que el público acuda, como viene acudiendo, a las oficinas de la plaza de toros del Triunfo, a adquirir billetes de las próximas corridas de feria.

Horas para sacar los abonos: de once de la mañana a una de la tarde, y de cuatro a seis de la tarde.

### QUISISOSAS

#### EN LA CEPILLERIA

Un señor completamente calvo entra en una cepillería con el pretexto de comprar un cepillo para el cabello, y hace que el dueño de la tienda le enseñe toda su existencia sin que él encuentre nada a su gusto.

—Esa es la razón en no escoger ningún cepillo—le dice el dueño de la tienda mientras lo acompaña amablemente hasta la puerta—pues antes de comprar un cepillo necesita usted procurarse los cabellos.

#### RAZA CARNIVORA

—¡Su perro me ha mordido!

—Es un incorregible. Estoy tratando de hacer de él un perro vegetariano y no puedo conseguirlo.

#### EN CASA DEL MEDICO

—¿Tiene usted buen apetito?

—Sí y no, doctor. A veces tengo apetito; pero así que termino de comer, ya no tengo.

#### NO PUEDE SER...

—Simple gripe, coronel. En cambio su ordenanza tiene una pulmonía.

—¿Y se permite tener una enfermedad más importante que un superior? ¡Voy a ponerle un mes de arresto!

### BOLETIN RELIGIOSO

6 de Junio

Sale el sol a las 4.55.—Se pone a las 19.32.

Se da el toque de oración a las 8. El de Animas, a las 9.30.

El de Alba, a las 3. Se manifiesta a las 7. Se oculta a las 7.

SANTORAL Y CULTOS  
Santo del día.—San Norberto, ob.

Jubiléo de las Cuarenta Horas.—En el Santuario de Nuestra Señora del Per-San José.

Mañana, en la misma iglesia. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Pureza, en San Ildefonso.

Jubiléo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las cinco de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde, bendición y reserva.

VIDA MUNICIPAL

La sesión de anoche

A las 8,35 dió comienzo la sesión de anoche.

Preside el alcalde accidental, señor Fernández Montesinos, y asisten los señores Fajardo, Gómez Román, Salinas, Lozano, Comino, Fernández Rosillo, Gómez Juárez, Ruiz Carnero y Ramírez Caldeira y aprobada el acta de la anterior, se entra en el orden del día.

EL PADRON DE VECINOS

Se acuerda la inclusión en el padrón general de vecinos de Luisa Caballero Quero, Narciso Rodríguez Alonso, Tomás Pérez Casado, Mariano Ferrández García, José Díez Ruiz, Dolores Antequera Sánchez, Concepción Cibantos Fernández, Nieves López Urtaza y Adoración Cobos Castro.

EL SERVICIO DE TAXIS

Previas unas aclaraciones del señor Fernández Rosillo, se aprueba un dictamen de la Comisión de Policía urbana derogando la solicitud del secretario general de la sección de taxistas del Sindicato único del Transporte, que interesaba la limitación del número de taxis a lo que actualmente están destinados al servicio público.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Apruébanse varios dictámenes de la Comisión de Fiestas, entre ellos uno subvencionando con 1.800 pesetas la iluminación de la calle de los Reyes Católicos y con 1.000 la de la calle de Mesones, y que se ilumine la plaza del Carmen y la fachada del Ayuntamiento.

EL CUBRIMIENTO DEL RIO DARRO

Se aprueba un dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo:

Se adjudique definitivamente al único concursante, don Maximiliano Jacobson, la realización de las obras de cubrimiento del río Darro, con arreglo al proyecto, pliegos de condiciones facultativas y económico-administrativas y presupuesto que sirvieron de base para el concurso, con las modificaciones propuestas por el señor Jacobson, y que constan en la proposición testimoniada en el acta notarial levantada con motivo de la apertura de pliegos y las de orden administrativo insertas en el acta suscrita en 25 de mayo último por el señor Jacobson y representación del Ayuntamiento, que está unida al expediente del ingeniero señor Echevarría y arquitecto señor Rodríguez Bolívar, sobre las que, antes del otorgamiento de la escritura, deberá llegarse a un acuerdo en tre el proponente señor Jacobson y la Oficina Técnica municipal representada por el arquitecto don Eduardo Rodríguez Bolívar en aquellos puntos que por éste se consideren más convenientes en los aspectos técnico y económico de la obra, sobre cuyos puntos se extenderá acta de conformidad cuyo texto se trasladará a la escritura de contrario; y autorizar al alcalde para que, en nombre de la Corporación, otorgue la correspondiente escritura, en la que se insertarán además de los documentos de rigor, las modificaciones de orden administrativo ya

aceptadas por el señor Jacobson a que se alude y las de orden técnico que se impongan por la Oficina técnica municipal como rectificación o ampliación a las formuladas por el señor Jacobson en su propuesta.

Queda enterado el Cabildo de la comunicación del secretario de la Junta Nacional contra el paro participando que el Consejo de ministros, en sesión de 29 del próximo pasado, acordó subvencionar con una cantidad de 338.986,76 pesetas las obras de cubrimiento del río Darro, con cargo al crédito autorizado en el artículo cuarto de la ley de 25 de junio de 1935 y para las que este Ayuntamiento había solicitado de la Junta la concesión de una prima con destino a remediar el paro existente en esta localidad y que esta concesión corresponde al cambio de aplicación solicitada en 6 de abril por el Ayuntamiento de Granada de las 338.986,76 pesetas concedidas en Consejo de ministros de 20 de marzo último para la obras de canalización y abastecimiento de aguas.

DIMISION DEL SEÑOR FAJARDO. UN MES DE LICENCIA

Dada cuenta de una comunicación del alcalde, don Luis Fajardo, presentando la dimisión irrevocable de su cargo, el mismo señor Fajardo explica su resolución en los siguientes términos:

«Señores concejales: Considero de mi derecho y de mi deber enterar a la Corporación municipal y a la opinión granadina de las causas motivadoras de la actitud dimisionaria que hoy me veo obligado a adoptar.

Con el beneplácito y designación expresa de mi partido, aceptada y subrayada con los votos unánimes del Frente Popular en esta casa, advine a la Alcaldía de Granada van cumplidos tres meses. Durante ellos dediqué todo mi esfuerzo y entusiasmo en corresponder a vuestra confianza, cumpliendo así lealmente el compromiso que contraí ante vosotros y ante la Ciudad de ser y producirme en mi gestión como un alcalde netamente granadino y fervorosamente republicano. Tengo la íntima convicción de haber cumplido a este respecto con mi deber en la breve etapa que he desempeñado el puesto de alcalde popular para que me designasteis. Mi conciencia honrada de granadino neto y de republicanismo de abolengo nada tiene que reprocharme al afecto.

Sin embargo, causas ajenas en absoluto a la vida municipal, y que no afectan para nada a mi gestión en la Alcaldía; luchas internas de partido que han debido ser dilucidadas dentro de la propia organización política afectada y que han sido traídas indebidamente, pasionalmente y hasta me atrevería a decir que un poco irreflexivamente a esta casa, pleno y elevado de mi propia dignidad, pongo a vuestra disposición el cargo con que me honraisteis, el cual, si no enaltecer dado lo modesto de mi personalidad política, sí procuré desempeñar en todo momento con aquellas características de actividad, entusiasmo y aus-

teridad administrativa que me haréis el honor de reconocer todos.

No voy a reprochar y menos denostar a mis antiguos compañeros de minoría su extraordinaria alguna actitudsg f su extraña actitud para conmigo y como derivación de la lucha intestina, a que antes me refiero. Parecería ello algo de despecho, y so yyo incapaz de sentirlo y exteriorizarlo. Pero sí quiero hacer constar aquí que un imperativo de delicadeza, compañerismo y responsabilidad del cargo, me hizo permanecer neutral, equidistante y apartado de este episodio triste y doloroso que viene siendo la disidencia de Izquierda Republicana de Granada. Y me produje así porque estimaba y estimo que en estos momentos graves por que pasa la República toda labor de disidencia y fracción en los partidos del régimen es pernicioso y es culpable. Y yo no podía ni quería ser un factor más en la lucha fratricidaentablada, y menos aún traerla a la Corporación municipal, dificultando e imposibilitando así una normalidad de relación y convivencia entre los concejales que formamos hoy el Frente Popular en esta Casa.

No obstante, el hecho lamentable se ha producido. Mi responsabilidad está a cargo de ello y para mí ya es bastante. Pero, granadino y republicano ante todo, deseo fervientemente que lo sucedido no sea obstáculo ni rémora para que cuantos proyectos interesantes y beneficiosos para la ciudad vienen tramitándose y en cuya pronta realización puse lo mejor de mi cariño, diligencia y entusiasmo durante mi breve, pero intensa gestión de alcalde, se prosigan y realicen.

Y nada más, señores concejales. Hago votos sinceros por que mi sucesor en la Alcaldía lleve a efectividad total cuanto con tanta ilusión como esfuerzo yo iniciara. Y me reintegro a mi puesto de

simple concejal, en el que durante más de cuatro años laboré modesta, pero intensamente, con asiduidad escasamente igualada por la mayoría de los que aquí vinimos en fecha histórica, por mi patria chica y por el pueblo de la República, únicos objetivos que persiguiera y practicara al ser designado por el pueblo el glorioso 14 de abril concejal del Ayuntamiento de Granada.

El señor Fernández Rosillo, en nombre de la minoría socialista, lamenta la resolución del señor Fajardo y dice que siempre prestó dicha minoría a su gestión una colaboración franca, leal y decidida.

El señor Gómez Román, por los republicanos independientes, pide que conste en acta el sentimiento del Cabildo por la dimisión del señor Fajardo.

El señor Ruiz Carnero, prescindiendo de las consideraciones de tipo político, me a su juicio el señor Fajardo no ha debido llevar al salón de sesiones, también lamenta la decisión del dimisionario.

Se acepta la dimisión y se acuerda que conste en acta el sentimiento de la Corporación.

Queda encargado de la Alcaldía el señor Montesinos y se concede al señor Faardo el mse de licencia que pide.

EXCURSION ESCOLAR

El señor Gómez Román da cuenta de la próxima llegada a Granada de 35 alumnos del grupo escolar Menéndez Pelayo, de Madrid, y pide se les agasaje, facultándose para ello al alcalde.

El alcalde accidental dice que a dichos alumnos se les dará de comer en el grupo escolar anejo a la Normal de Maestros y se les agasajará en excursiones y otros actos.

Ss levanta la sesión.

KALEIDOSKOPIO MUNDIAL

Un curioso tratado comercial entre Rumania y Palestina

Después de las relaciones preliminares sostenidas entre estos dos países se ha llegado a firmar un acuerdo según el cual la importación de Rumania de las naranjas de este otro país se hará en las condiciones siguientes: por un millón de cajas vacías importadas de Rumania, Palestina enviará 50.000 cajas de naranjas.

España debe preocuparse de los medios que emplean a fin de fomentar estos acuerdos comerciales que en muchos casos suelen ser beneficiosos para la balanza comercial.

EL SOSIAS DE HALLE SELASSIE

Nos comunican nuestros correspondientes en Rumania «Balcan Arco», que ha ocurrido en Checoslovaquia un extraño suceso desconocido para la prensa española. El prior griego Teodosio Bon teau, enviado a una misión en Alemania, ha sido protagonista de un divertido suceso. A su vuelta de aquel país para Rumania, al pasar por Checoslovaquia, fué confundido con el Negus y a causa de esto, las autoridades checoslovacas le prepararon un grandioso recibimiento. Creían que el emperador abisinio iba de incógnito. Mas sin embargo, con sen-

timiento de las autoridades locales que habían organizado los festejos, el prior griego deshizo el error.

LA MUJER QUE CAUSO SENSACION AL MONDO SE RETIRA A UNA VILLA RUMANA

¿Quién no recuerda a la famosa Ana Sage, la muchachita rubia que un día cansada de los tratos de uno de los numerosos enemigos públicos número 1, Dillinger, lo entregó a la policía? Ahora para escapar a la persecución de los gangsters norteamericanos y deseosa de retirarse a su ciudad natal, ha vendido todas sus acciones y ha adquirido una apacible villa en una ciudad rumanana.

LA AVIACION ALEMANA: PERSPECTIVAS PARA LOS DIRIGIBLES

Apenas el dirigible alemán LZ-129 ha efectuado el viaje de regreso Nueva York-Francfort, del Main, en 49 horas, aproximadamente, diferentes noticias señalan un aumento del interés que otorga el extranjero a los dirigibles. Uno de

los próximos cruceros del «Hindenburg» parece que tendrá lugar con rumbo a las Indias neerlandesas, a petición del Sindicato neerlandés de dirigibles, muy conocido. La comisión de Marina de la Cámara americana de los diputados, ha decidido pedir que vuelva a utilizarse el dirigible americano «Los Angeles», construido hace tiempo por los astilleros Zep pelin, pues peritos alemanes han declarado que dicho dirigible se halla en condiciones inmejorables para volar.

PARA LOS CONDENADOS A MUERTE

En Montreal y otras villas importantes de Canadá sobrevinieron algunos incidentes trágicos durante la ejecución de algunos condenados a muerte. Parece ser que la cuerda no funcionó bien, dando lugar a penosas e impresionantes escenas.

En vista de ello, el doctor J. K. Blair, diputado liberal de Bellington Nord, ha presentado un proyecto en la Cámara para modificar el Código penal, concretamente a la pena de muerte. Este diputado propone suprimir la pena de horca reemplazándola por la de asfixia por medio de gas letal, cuyo efecto, al parecer, es instantáneo. Para mejor «humanizar» la pena suprema, pide que el condenado sea asfixiado durante el sueño y sin que se le prevenga el día exacto.

Este proyecto tiene muchos partidarios en el Canadá. No hay que negar que representaría un «progreso», aunque más lo sería que se aboliera la pena de muerte.—C.

Con el cuadro de descuentos

QUE PUBLICAMOS A DIARIO PUEDEN LOS LECTORES CONSEGUIR BENEFICIOS SUPERIORES A LO QUE LES CUESTA EL PERIODICO

HORARIO DE FERROCARRILES

Table with train schedules including columns for train number, type, and destination. Includes entries like Tren 860: Expres, a las 8'20, de Madrid; Tren 453: Mensajero, a las 10'15, de San Francisco; etc.

Advertisement for 'Folleto de LA PUBLICIDAD' featuring 'TARZAN ENTRE PIGMEOS' by Edgar Rice Burroughs, translated by Emilio M. Amador. Editor: GUSTAVO GILLI - BARCELONA.

—¿Me prepararás la comida?—preguntó él de nuevo. —¡Siempre!—replicó ella en el idioma de signos de su tribu.

x x x

Tarzán permaneció solo poco tiempo en la pequeña estancia contigua a aquella en que Zoanthrohago había recibido a Elkomoelhago, cuando lo llamaron para que compareciera ante ellos solo, y al entrar en el aposento su amo le hizo señas de que se acercara a la mesa a la cual se hallaban sentados los dos hombres.

—¿Estás completamente seguro de que no entiendes nada de nuestro idioma?—preguntó el rey.

—No ha hablado palabra desde que se le hizo prisionero—replicó Zoanthrohago—. Lo habíamos creído alguna forma nueva de Zertalacololo, hasta que se descubrió que tiene un idioma por el cual se puede comunicar con el otro esclavo de Trohanadalmaco. No hay peligro ninguno en hablar delante de él, omnisciente Elkomoelhago.

El monarca lanzó una rápida y recelosa mirada a su compañero. Habría preferido que Zoanthrohago se dirigiera a él llamándole «gloriosísimo», apelativo que era emnos concreto. El podía engañar a otros, y aun a sí mismo, en cuanto a su sabiduría, pero no podía engañar a Zoanthrohago.

—No hemos hablado nunca extensamente—dijo el rey—de los detalles de este experimento, y para ese objeto he venido hoy al laboratorio. Ahora que tenemos al sujeto ante la vista, hablemos largo y detenidamente del asunto y determinemos qué cosas hemos de hacer.

—Sí, Omnisciente—replicó Zoanthrohago.

—Lámame Thagosto—ordenó el rey con violencia.

—Sí, Thagosto—dijo el príncipe, usando la palabra de Minuni para designar el Jefe Real o Rey, como le ordenaba Elkomoelhago—. Vamos a hablar del asunto, ya que ofrece posibilidades de grandísimo interés para tu trono.

Sabía muy bien que lo que Elkomoelhago quería dar a entender al decir que «hablaran» del asunto, consistía únicamente en recibir de Zoanthrohago una explicación detallada de cómo había reducido la estatura de esclavo Zoanthrohago a una cuarta parte de sus proporciones anteriores; pero se proponía, si era posible, hacerse pagar la información, que bien le constaba que el monarca había de aplicar a su propio ensalzamiento, sin dar a Zoanthrohago el menor honor por sus descubrimientos ni por las largas lunas que había dedicado a la realización de aquel maravilloso milagro científico.

—Antes que entremos en esta discusión, ¡oh Thagosto!—dijo—te ruego que me concedas una merced que llevo deseando mucho tiempo y que hasta aho-

ra he titubeado en pedirte, sabiendo bien que no merezco el reconocimiento que solicito para mi pobre inteligencia y mis escasos servicios a tu ilustre y afortunado gobierno.

—¿Qué merced solicitas?—preguntó Elkomoelhago áperamente.

En el fondo de su corazón temía a aquel hombre, el más sabio de todos, y siendo como era un cobarde, para él temer era odiar. ¡Si hubiera podido aniquilar a Zoanthrohago lo habría hecho de buena gana; pero no podía permitirse, pues de aquel «walmak» supremo procedía toda ostentación de conocimientos científicos que el rey pudiera hacer, así como todos los inventos notabilísimos para salvaguardar la regia persona.

—Quisiera tener asiento en el Consejo real—dijo sencillamente Zoanthrohago. El monarca se mostró inquieto. De todos los snobles de Veltoptismaco, aquel era el último que deseaba ver figurar entre los consejeros reales, a quienes había elegido teniendo especialmente en cuenta lo obtuso de sus cerebros.

—No hay vacante—dijo por fin.

Para la limpieza diaria de la boca lo mejor «PERBORATO ENERGOS»

Advertisement for 'Café HOLLYWOOD Bar' and 'Chocolates ALHAMBRA' by Manuel Guzmán Pasadas, Granada.

# Condiciones económicas de la vida actual

Cada día se hace mejor la comprobación de las noticias que por unos y otros se propagaban acerca de la vida actual de la Rusia soviética, siendo de éstas no las que mejor pueden estar sujetas a control, aquellas que se refieren a las condiciones económicas en que no se desenvuelve el inmenso país que desde las fronteras orientales de la Europa central va hasta el extremo Oriente.

Es verdad admitida que los rendimientos de lingotes de hierro y del carbón se elevaron en el país de los soviets, durante el año de 1934, correlativamente al alrededor de los diez millones de toneladas y noventa millones de toneladas, respectivamente, de 1913, cifradas en tres millones y treinta millones de toneladas, revelan el gran progreso en la industria pesada que hoy acusa esa colectividad, la que importa lingotes de hierro incluso a China.

No llaman únicamente la atención los avances soviéticos. Son visibles en el país otros, que denuncian la evolución vigente aquí, de algunos años a esta parte, de un «modus operandi» harto conocido y practicado en las naciones civilizadas y prósperas. Acerca de este punto de vista señala la prestigiosa publicación de Londres «The Iron and Coal Trades Review» muy interesantes noticias que no están, ni mucho menos, desprovistas de razón.

Dos miembros de la Directiva de la Oficina del Trabajo Internacional, Mister Lorwin y Mr. Abramson, han visitado recientemente Rusia y han resumido sus impresiones y sus observaciones, y hablan de los grandes adelantos logrados durante estos últimos años, realidad acreditadora de su radical cambio de ideas y de procedimientos.

Es realmente cierto que uno de los grandes contrastes respecto a la vieja Moscú es la nueva civilización urbana, que cada día que pasa acusa de manera más destacada. También han en traído, en acción durante el transcurso quinientos, como dichos dos visitantes hacen notar, cientos de fábricas y minas que han plasmado en empresas de hierro y acero establecidas en los Urales y en Zaporozie, que representan la aplicación por la Unión soviética de los más modernos métodos de construcción de factorías. La mayor parte de esas nuevas obras han sido equipadas con maquinaria importada y con frecuencia se emplean en ellas asesores extranjeros.

De todas maneras son evidentes las señales de adaptación y del dominio del proceso maquinista que van adquiriendo los obreros rusos. Muchas máquinas de muchas clases se construyen en los talleres nacionales, bajo la dirección de ingenieros soviéticos.

En las aldeas el principal signo de cambio es la substitución de campos interminables de pequeñas explotaciones primitivas en limitadísimos solares: en suma, la granja colectiva es ahora la forma predominante de la agricultura.

No cabe duda de que en las ciudades la demanda de artículos es mucho más importante que la oferta y que existe más trabajo que obreros para ejecutarlo. A pesar de eso la Rusia soviética es un país de elevados precios. Es innegable que la Rusia de hoy posee lo que la Europa Occidental y los Estados Unidos están persiguiendo con ardor: Abundancia de trabajo, altos precios y mercancías que se venden por sí mismas. Y en este paraíso industrial se da la paradoja de que el obrero se encuentra con que no tiene bastante que comer o que vestir, y disfruta solamente la sexta parte de un aposento donde dormir.

De algún tiempo a esta parte se están llevando a cabo cambios notables en las normas económicas que rigen la Unión soviética. Algunos dirigentes parecen ahora afirmar que nunca pretendieron que la Unión soviética fuera una Sociedad comunista. Comienzan a admitir que las desigualdades económicas y que un cierto grado de coerción son inevitables. No prevén ciertamente la igualdad en el porvenir. Apoyan con mayor ímpetu la teoría de los incentivos del propio interés y ofrecen a los obreros la oportunidad de ganar más dinero.

Aparentemente, las gentes que obtienen hoy los mayores emolumentos son los escritores, artistas, periodistas y hombres de ciencia. En contraste, los directores de algunas factorías y de los más importantes establecimientos perciben únicamente un modesto salario. En la actualidad uno de los principios soviéticos, abandonado por injusto en muchos países liberales, es el de que los salarios deben de ser proporcionados a la cantidad y a la calidad del esfuerzo realizado por el obrero. En la práctica esto ha representado un aumento creciente del trabajo por pieza, del sistema de primas y de formas determinadas de producción.

Desde luego difieren mucho los tipos

de las primas en unas u otras industrias. Algunas de las antiguas factorías dedicadas a la producción de textiles, calzado, etc., rinden grandes beneficios. De otra parte muchas de las nuevas fábricas, especialmente las de hierro y de acero, y en la industria del automóvil, que han exigido la inversión de grandes capitales, originan un pobre rendimiento por cabeza.

Uno de los nuevos aspectos principales de la organización soviética es la concentración del control en cuatro comisariados, de Industria pesada, de Industria ligera, Suministro de substancias y madera. Estos comisariados comprenden divisiones. El de la Industria pesada está dividido en cuarenta, cada una de las cuales tiene bajo su control la mayor parte de las factorías que pertenecen a las industrias. Y así las demás que se rigen autónomamente entre sí.

Por otra parte, cada día deja más que desear la eficiencia del trabajador ruso, diciéndose que «el promediado obrero soviético se encuentra muy por debajo del deseado «standard» de eficiencia y disciplina en el trabajo». Si la eficiencia pudiese ser aumentada en el conjunto, el utillaje mecánico de muchas factorías capacitaría a la industria soviética para rendir varias veces la cantidad de fabricados con respecto a los ahora producidos. Cuanto decimos no es óbice para que el Gobierno soviético haga cuanto está en su mano las condiciones del trabajo ofreciéndole un mejor pie de vida al trabajador. Pero el trabajador no se siente satisfecho, porque ya entra en él la idea de que está profundamente obstaculizado por la limitación de la libertad personal y por la completa supresión de una independiente crítica política. Y lo dramático es que esta idea día a día va ganando terreno.

Feodor Suerdlova.

## LA VIDA DEPORTIVA

### LOS ENCUENTROS DEL CORPUS

Para conocer concretamente los propósitos de la Directiva del Recreativo, con respecto a los encuentros tradicionales ya, en los festejos del Corpus, nos entrevistamos con don Francisco Cristiá que actualmente desempeña el cargo de secretario técnico.

Nos dice el «Ex Ponente» que ya está definitivamente contratado el Sevilla F. C. para dos encuentros, ambos contra el Recreativo, y que se disputarán la «Copa Granada 1936».

El término utilizado por don Paco al referirse al trofeo nos deja un poco confusos y le pedimos que nos lo aclare.

Se trata—nos dice—de un «trofeo» que se disputarán este año solamente el Sevilla y el Recreativo, pero que en años sucesivos se invitará a otros equipos, que podrán entrar en competición con el objeto final y principalísimo de que la final coincida con nuestras fiestas. Así no se tratará de un simple partido amistoso, y de paso se resuelve el problema que, por ejemplo, se nos planteó este año, e incluso en los anteriores: la falta de partidos oficiales, y el consiguiente quebranto económico, no sólo para nosotros, todos los equipos andaluces se encuentran hoy en idéntica situación.

La idea nos parece excelente y es una pena no haberla puesto en práctica antes; pero, en fin, más vale tarde que nunca.

Nos deja vislumbrar el flamante secretario algo sobre elementos que vendrán a reforzar al Recreativo para los indicados encuentros, pero sin aclarar lo suficiente para que nosotros pudiéramos hacer composición de lugar. Desde luego, nos aseguró que esos elementos vendrán y han de tardar poco.

Intentamos profundizar en otros as-

LA ALPINISTA GRANADINA  
RECORRIDO ALPINISTA 1936

Esta Sociedad organiza para hoy su primera excursión del recorrido de verano a Sierra Harana (Peñón de la Mata), que el pasado domingo fué suspendida.

La salida, a las cinco de la mañana del Café Andaluz.

Esta Asociación celebrará Junta general ordinaria el día 9 de los corrientes a las diez de su noche, en el domicilio social de la F.U.E., Pasaje de Rebles Pezo, entresuelo. Se ruega la más puntual asistencia.

## LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.—Sala de lo Civil.—Juzgado de Santo Domingo: don Tomás Morello con don José Galán y el abogado del Estado, sobre pobreza. Abogados: Ferrer Artacho y Camacho; procuradores, señores Herrero y Vida.

El mismo Juzgado: don Antonio Franzuelb con don Lázaro Cuevas, sobre embargo de cantidad. Abogado señor Alvarez de Cienfuegos y Ramírez; procuradores señores Vida y Quesada.

Audiencia provincial, sección primera: Juzgado de Santafé contra Carlos Molina, por lesiones. Abogado señor La Guardia; procurador señor Onieva.

Sección segunda: Tribunal de Urgencia: Juzgado de Motril contra Raimundo Díaz García por tenencia. Ponente señor Diez.

Apelación de la causa de Huéscar número 7 de 1936.

Juzgado odel Sagrario contra Manuel Escobedo por atentado. Abogado señor Acosta.

## Farmacia SUEIRO, Gran Vía, 13

Medicamentos químicamente puros.  
Específicos nacionales y extranjeros.  
Aguas minerales — Trouseaux para partos — Análisis sanitarios de sangre, orina y esputos  
Teléfono 2827 — GRANADA

Corrija su estreñimiento usando  
PETROL

SE VENDE — Una casa-chalet muy espaciosa, con garage, jardín y tenis, situada en la carretera de Motril, a cinco minutos de Puerta Real. Informarán en Carrera de Genil, 63.

LA SEÑORA  
**Doña Teresa Mata Fortuny**  
VIUDA DE CARRERA

Ha fallecido en el día de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su Director espiritual; sus hijos, don José y doña María Concepción Carrera Mata; hijos políticos, don Martín Ballesta Parra, doña Teresa Ramos Cacermeiro y don Guillermo Busutil Micás; su hermana, doña Rosa Boixader Mata (ausente); hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, nietos y demás familia:

RUEGAN a sus amigos le encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, sábado, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, Varela, núm. 7, hasta la Plaza de Santo Domingo, por cuyos favores les quedarán agradecidos.

**¡Convalecientes!  
¡Embarazadas!**

Cualquiera que sea vuestro estado de concunción, recobraréis las energías con rapidez tomando el activo reconstituyente

Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina para regenerar y fortalecer los organismos débiles.

Puede tomarse en todo tiempo • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

En cajitas de 28-30 grageas; Ptas. 1,90 (limbre incluido), en Farmacias.

## Tercera lista de señores socios del "Liceo de Granada"

- 204 D. Eduardo G. Gutiérrez, labrador.
- 205 D. Agustín N. Cabello, comerciante.
- 206 D. Manuel Codoni Díaz, idem.
- 207 D. Bonifacio Moreno Peña, idem.
- 208 D. José Jiménez Fernández, idem.
- 209 D. Fernando Reyes, horticultor.
- 210 D. Emilio Melgarejo, comerciante.
- 211 D. Miguel Roldán Castillo, médico.
- 212 D. Manuel Porcel Ruiz, periodista.
- 213 D. Manuel Porcel Moleón, marino.
- 214 D. A. Porcel Moleón, funcionario.
- 215 D. Frco. Gómez Sánchez, interventor.
- 216 D. Eduardo Gálvez Schez, industrial.
- 217 D. José Peregrina Carrillo, idem.
- 218 D. José M. Sánchez León, empleado.
- 219 D. Indalecio Campo Hoyo, periodista.
- 220 D. Pablo Chinchilla, A. Comercial.
- 221 D. Antonio Vázquez Parra, contable.
- 222 D. Francisco Muñoz, industrial.
- 223 D. Francisco Benavides, comerciante.
- 224 D. Antonio Ferrer, industrial.
- 225 D. Manuel Mateos, comerciante.
- 226 D. Antonio Corral González, idem.
- 227 D. Antonio Villatoro, idem.
- 228 D. F. Garach Espinosa, comerciante.
- 229 D. Antonio S. Fernández, industrial.
- 230 D. José Garach Espinosa, contable.
- 231 D. Antonio Molina de Haro, abogado.
- 232 D. Miguel Moreno, comerciante.
- 233 D. Julián Moreno L. de Tejada, idem.
- 234 D. Angel Herreros, idem.
- 235 D. Miguel Sánchez Fernández, idem.
- 236 D. Venancio F. Fanjuela, empleado.
- 237 D. Arturo Villalobos, viajante.
- 238 D. José Mingorance, A. Comercial.
- 239 D. Miguel Gómez, A. B. Hispano.
- 240 D. Antonio Caballero Díaz, abogado.
- 241 D. José Oliveira González, contable.
- 242 D. José Herrera Puga, comerciante.
- 243 D. Luis Rivero, industrial.
- 244 D. Rafael Partera García, empleado.
- 245 D. Julio Deigado, industrial.
- 246 D. Antonio Vázquez, O. Hacienda.
- 247 D. Juan Cañadas Santaella, idem.
- 248 D. Rafael Ocaña Espejo, industrial.
- 249 D. Ramón Húete Sánchez, panadero.
- 250 D. Miguel Carmona, industrial.
- 251 D. Eduardo Gutiérrez, labrador.
- 252 D. Juan Carmona Bolea, industrial.
- 253 D. Francisco S. Señán, farmacéutico.
- 254 D. Adolfo Megias Zubeldia, sastre.
- 255 D. Juan R. Romera, empleado.
- 256 D. Mariano M. García, comerciante.
- 257 D. Manuel Girón Gil, M. albañil.
- 258 D. Jerónimo Gómez, S. Judicial.
- 259 D. José Jiménez Rodríguez, militar.
- 260 D. Antonio García Puga, idem.
- 261 D. Rafael Palma García, ingeniero.
- 262 D. Manuel Legaza Puchol, empleado.
- 263 D. Rafael H. Huertas, industrial.
- 264 D. José Villoslada Sabaté, abogado.

**PANORAMA DE JERUSALEN**

Se está montando esta admirable obra de mecánica y arte, en la Plaza Nueva. Basta decir que son cerca de 600 figuras que, moviéndose según lo que representan, son de un trabajo que a todo el mundo deja encantado. En 35 escenas se ve la vida de Cristo. En cine y teatro, todo el mundo la ha visto; pero como la enseña Panorama de Jerusalén, es la Primera vez en esta ciudad. En todas las ciudades recorridas, y son casi 50, todo el mundo se admira cómo se ha podido hacer una cosa como aquellas. Abre mañana.

**Fomento de la Sericicultura**

Por la presente se hace saber a todos los productores de capullo de seda de esta provincia que desde el día 6 del actual se compra como en años anteriores la cosecha de capullo de seda en la fábrica de Filatura de Ugijar, a razón de cinco pesetas el kilogramo de capullo en fresco.

El Ingeniero Jefe, Miguel Guzmán.

**SINDICATO DEL RAMO DE LA MADERA**

Se cita a todos los compañeros para el Pleno del Sindicato de la Madera, que tendrá lugar el domingo, día 7 de junio, a las nueve de la mañana, en su domicilio social, cuesta Rodrigo del Campo, núm. 5. Por ser de gran interés para los trabajadores, se ruega la puntual asistencia.—El Comité.

**Sociedad Nueva Rosario**  
SOCIEDAD ANONIMA  
GRANADA

En cumplimiento de los artículos 17 y 27 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas, que tendrá lugar el día 21 del corriente mes de junio, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, San Antón, 55.

Las acciones o sus resguardos correspondientes se depositarán en las oficinas de la Sociedad en la forma que dispone el artículo 18.

Los accionistas podrán hacer uso del derecho que les concede el artículo 158 del Código de Comercio, en consonancia con el artículo 19 de los Estatutos, durante el plazo de esta convocatoria.

Asimismo se pone en conocimiento de los señores interesados que el sorteo para la amortización de Obligaciones de esta Sociedad se celebrará en estas oficinas el día 24 de junio actual, a las cuatro de la tarde.

Granada, 5 de junio de 1936.—El Presidente del Consejo de Administración, Carlos Domínguez Sáenz.

# Gran Circo LA ALEGRIA

Situado en el Campillo Bajo, junto a la Diputación

## El domingo 7 DEBUT de la Compañía

### Con DOS GRANDES FUNCIONES

a las 7 de la tarde y 10 de la noche

¡La Compañía más grandiosa que recorre España, compuesta de 40 artistas de ambos sexos!

## 12 Grandes atracciones - 8 Clowns